

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 1, BAJOS.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

Francisco
Concepción

DIARIO IMPARCIAL DE LA MANANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

Francisco
Concepción

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, por pesetas: a mes
Fuera de la capital, trimestre, set. pesetas.
Trimestre vencido o por comisionado, 6'50.
Extranjero, al año, 50 pesetas.
Republicas hispano-americanas 30.
Se considera que continúa suscrita al periódico todo el que no lo devuelva a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos.



EL SEÑOR

DON JOSE MIRANDA LOPEZ

(CONTRATISTA DE OBRAS)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 66 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Emilia del Hoyo; hijos don José, don Germán y don Luis; hija política doña Eleuteria Cabezon; nieta Luisa; hermana doña Dolores; hermano político don Angel Manrique; sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos y relacionados una oración por el alma del finado y acudan a los actos piadosos que al final se anotán, por cuyo favor les quedarán altamente agradecidos.

FUNERAL. — HOY, A LAS DOCE MENOS CUARTO.
CONDUCCION DEL CADAVER. — A LAS DOCE Y CUARTO.
MISA DE REQUIEM. — MAÑANA, SABADO, A LAS NUEVE Y MEDIA.
IGLESIA PARROQUIAL. — SANTIAGO EL REAL.
CASA MORTUORIA. — CALLE DEL ONCE DE JUNIO, NUMEROS 6 y 8.

La familia no recibe en este día. No se reparten esquelas.

Funeral a LA SOLEDAD. — Teléfono 315.

La conferencia internacional del Trabajo en Ginebra

El señor Aunós es elegido presidente

Madrid, 10.—11 noche

NOTA OFICIOSA

En la Oficina de Censura han facilitado el texto del telegrama dirigido al jefe del Gobierno por el ministro del Trabajo, desde Ginebra.

Dice así: «Propuesta mi designación para presidente de la Conferencia Internacional del Trabajo, con palabras de gran elogio para España, por el delegado del Gobierno de Inglaterra, fue apoyada en idénticos términos, laudatorios para nuestro país, por las representaciones de los Gobiernos de Francia, Alemania, Polonia y ministro de Marina de Grecia, así como el delegado patronal de Holanda y el abate francés en nombre de los respectivos Gobiernos, siendo designado unanimously y acogida mi presencia en la tribuna presidencial con grandes aplausos por toda la Conferencia.

Es la primera vez que la elección de presidente se produce con la intervención de tan numerosas y eminentes primeras potencias y la adhesión expresa de muchos más, que elogiaron, no sólo la significación histórica de España, sino la acertada labor legislativa llevada a cabo por el Gobierno.

Mi discurso dando las gracias, fue también recibido con grandes aplausos.

Podemos enorgullecernos de este éxito que honra a España, justificando al Gobierno ante el mundo y enaltecendo a quien, al frente del mismo, sabe conducir acertadamente nuestra patria por caminos de triunfo, revalorizando internacionalmente el concepto y prestigio nacionales. Saludóle afectuosamente.—Aunós.»

Añade la Oficina de Censura: «Reciente aún la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones celebrada en Madrid, en la que se puso de relieve la significación de España en el mundo internacional, se reitera hoy el honor y consideración hacia la nación española, cuyo respeto se patentiza con la designación para presidente de la 13 Conferencia Internacional del Trabajo, del ministro de Trabajo y Previsión don Eduardo Aunós, que concurre como primer delegado de España.

El mecanismo de la elección de presidente en esta conferencia, a las que asisten como delegados no sólo representaciones gubernamentales, sino patronales y obreras; el hecho de haber dado sus votos a la candidatura del representante de España unos y otros, contando entre ellos la representación gubernamental laborista, es de gran valor para nosotros, pues revela el alto aprecio que, más allá de las fronteras, se siente por España hoy que la intelectualidad labora más eficazmente en la ordenación y progreso de la política social.

También es tal diferencia evidente prueba del aprecio en que se tiene la obra social que el Gobierno español viene desarrollando desde que se propuso encauzar las graves cuestiones que halló a su advenimiento planteadas en terreno de violencia, y le estimula a continuar por segura vía y regular la vida de trabajo por medio de la organización corporativa de las diversas actividades productoras sometidas ya en muchos casos al contraste de la realidad y perfeccionada de continuo por la experiencia y prácticas continuas.

También es sumamente grato para el Gobierno español y honroso para España, que la primera vez que su delegación en las conferencias internacionales del trabajo, obtiene el ho-

nor de ser elevada al puesto presidencial, lo será con motivo de plantearse un tema relacionado con la vida profesional de los trabajadores del mar, significando con ello la alta estimación que, secularmente, ha merecido al mundo nuestro país en las cuestiones marítimas, de las que se ocupa constantemente este Gobierno, procurando encauzar con fórmulas eficaces la extensión de nuestras industrias del mar y marina mercante y de guerra, entendiendo que la latitud considerable de nuestro litoral, pondrá siempre en preferente plano en nuestras preocupaciones económicas, políticas y sociales, los problemas que se derivan de ello.»

LA SESION INAUGURAL

GINEBRA.—La 13 conferencia internacional del trabajo se ha inaugurado esta mañana con la presencia de los delegados gubernamentales patronos y obreros de 31 Estados. Fue elegido presidente el ministro español, Señor Aunós, quien después de dar gracias por la distinción de que era objeto, recordó que España fue la cuna del Derecho marítimo internacional, indicando al mismo tiempo que la vida marítima era esencialmente internacional. Seguidamente elogió la colaboración de patronos y obreros, cuyo mejor resultado será la evitación de posibles desavenencias, y terminó haciendo votos por el éxito del Congreso.

Un manifiesto republicano

El Comité republicano federal de Madrid ha dirigido recientemente un manifiesto a sus correligionarios madrileños para darles cuenta de los principales acuerdos tomados en la junta que celebró el pasado día 28 y, muy especialmente, en lo relacionado con una comunicación que ha enviado a todos los federales de España, para determinar democráticamente si procede o no convocar a una asamblea nacional.

Entiende este Comité que es conveniente la reunión de la referida asamblea para, en contacto íntimo con la opinión pública, rejuvenecer y afirmar el partido en cuanto a los elementos que lo integran, ya que en cuanto a sus ideales básicos proclama la eterna verdad de los mismos, que incluso se infiltran en otros partidos, dándoles un matiz federalista.

Termina así el documento. «Hoy, como ayer, somos republicanos federales, y como tales requerimos a los correligionarios de toda España; no para emprender una cruzada contra los alicnos, los que terminarán siendo nuestros colaboradores. Lo hacemos impulsados por la necesidad, que consideramos salvadora para España, de propagar con una mayor actividad y extensión los postulados de nuestro programa: el trazado por Francisco Pi y Margall, nuestro maestro en su memorable manifiesto de 1894. Esta será la única condición que se exigirá a los que hasta el momento presente fueron ajenos a la organización y disciplina del P. R. F. Y si obtenemos el triunfo con vuestra favorable acogida daremos por bien empleadas nuestras inquietudes, puestas con alma y vida al servicio de tan nobles y redentores ideales. Haciendo que la fuerza moral y material del partido federal penetre desde el más pequeño de los Municipios hasta la más grande y varia de las regiones. A todos interesa, que nuestras aspiraciones sean pronto una realidad viviente en la organización política de España, para lo que hemos de tener en cuenta que pasaron los tiempos de las grandes figuras y que las exigencias más destacadas del siglo XX consisten en que ha de triunfar aquel que mejor se organice y sepa unir en un todo armónico las dos fuerzas que desde tiempos remotos vienen dividiendo a la sociedad en poseedores y desposeídos.

No nos creemos tan alejados del reino de la Libertad y la Justicia; con ellas vendrá la paz universal y el engrandecimiento de España.»

ASAMBLEA TABAQUERA

Madrid, 10.—11 noche

LA SESION DE AYER

A las diez y media de la noche ha celebrado su cuarta sesión el Congreso de la Federación Tabaquera Española. Presidió Adolfo Sánchez y actuaron de secretarios Alfredo Cosmescaña, de San Sebastián y Amalia de la Guesta, de Coruña.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se leyeron varias adhesiones de provincias y Madrid.

A continuación se discutió una ponencia relativa a la creación de una escuela social, para la educación de las obreras y obreros tabaqueros. En dicha ponencia se expone que la educación se dará por correspondencia y comprenderá las siguientes materias:

- 1.º Conocimiento de los tabacos y todas las propiedades.
- 2.º Historia del Monopolio del tabaco en España.
- 3.º Conocimiento de las manufacturas y explotación de la industria del tabaco en diversos países.
- 4.º Conocimientos generales de los distintos contratos establecidos entre la Compañía Arrendataria de Tabacos y el Estado.
- 5.º Estudio de la misión legal de la Compañía en la industria del tabaco e intervención del Estado en el Monopolio.
- 6.º Organización del trabajo en las fábricas de pósitos y secciones diversas del Monopolio.
- 7.º Aspiraciones de la Federación.
- 8.º Historia del movimiento obrero nacional y mundial.
- 9.º Conocimientos generales de Economía política.
- 10.º Conocimientos sobre la interpretación de la doctrina marxista por Lenin y Kausky.
- 11.º Sindicalismo.
- 12.º Fue aprobada por unanimidad, advirtiéndose que los gastos que ocasionen los estudios serán de cuenta de los alumnos, pero no los de los exámenes, que serán sufragados por la Federación.

En la ponencia de Varios se aprobó que se solicite de la Compañía cuanto se refiera a higiene en los talleres, que se haga un viaje de estudios al extranjero, que el Comité fije su residencia en Madrid, que se inscriba en el Registro Obrero al personal de Secretaría de la Federación, que se pida al Gobierno el nombramiento de un nuevo Comité Paritario y que readmita a los despedidos de la red telefónica, votándose 500 pesetas para paliar la situación de este personal.

En relación con los obreros cenilleños de Oviado, se acuerda seguir practicando la solidaridad y se aprobó un donativo de 100 pesetas.

Después de discutida la ponencia encargada de estudiar lo concerniente a retiros obreros, se aprobó una proposición de Rodríguez Polo, por la que se da un voto de confianza a la ejecutiva para que ésta estudie más detenidamente el problema y lo plan-

tes en su día de una manera más eficaz.

El secretario de la Federación abunda en las razones de los anteriores, y por unanimidad se acuerda que, en unión de los informes de las Secciones, quede en poder de la ejecutiva dicha ponencia.

A continuación se da lectura a una solicitud de los obreros de los depósitos de las distintas Fábricas pidiendo les sean concedidos iguales derechos que a los restantes obreros.

Se acuerda editar un libro con los informes emitidos por las diversas ponencias en la actual Asamblea, para la mayor difusión.

A continuación, Severino Chacón manifiesta que se debe elevar a 6'00 pesetas la cuota federal.

Intervienen varios delegados, los cuales manifiestan que dicho acuerdo sería motivo de que se dieran de baja gran número de socios.

Se acuerda que a partir de primero de enero se coticen en las secciones la cantidad de 60 céntimos por el número de federados, revocando con ello el acuerdo del anterior Congreso por el que se cotizaba por cotizantes.

Con ello se dió por terminada la sesión.

El Congreso volverá a reunirse mañana, viernes, a las nueve y media de la noche, en el Salón Olimpia.

Esta tarde llegaron en dos autocars varios tabaqueros y cigarreros de Valencia.

También llegó otro grupo de Gijón.

Unos y otros fueron recibidos por el secretario de la Federación y algunos miembros directivos del Congreso, así como muchos congresistas, que les dispensaron una acogida cariñosa, acompañándoles después en un ligero paseo por la capital.

BARCELONESAS

Barcelona, 10.—Varias horas.

EL INVENTOR MARCONI

Procedente de Tánger, es esperado el yate «Electra», en el que viaja su propietario, el senador italiano Guglielmo Marconi.

Dicho buque amarrará en el muelle Norte del muelle de Barceloneta.

El célebre inventor de la telegrafía sin hilos se propone visitar detalladamente la Exposición Internacional, para lo cual permanecerá en Barcelona algunos días.

MORO NOTABLE

Procedente de Sevilla, llegó a esta capital el exministro de Hacienda Sr. S. M. Jerifana Abdeslam B. L. Benuna.

SE PIERDE UNA CARTERA

Doña Enriqueta Puigerver denunció a la Policía que desde el Hotel Ritz hasta la calle del Marqués del Duero se le extravió una cartera, con alhajas valoradas en unas 14.000 pesetas, y unas 900 pesetas en billetes y documentos.

EN EL CASINO DE CLASES

Esta tarde, poco después de las siete, ha visitado el Casino de Clases el presidente del Consejo, al que acompañaba el capitán general.

El marqués de Estella fué recibido por los gobernadores civil y militar, el coronel Roca, todos los generales y muchos jefes y oficiales y la Directiva del Casino. El general Primo de Rivera fué aplaudido al entrar en el salón.

El coronel Roca le dió elucubratemente, la bienvenida, haciendo, además, el elogio del Casino de Clases.

El general Primo de Rivera ha pronunciado un discurso, congratulándose de que se haya seguido aquí el mismo ejemplo que en Madrid, y ha dedicado grandes elogios a las clases del Ejército por su lealtad y amor a las instituciones y al régimen.

Ha dicho que, como hasta ahora, deben permanecer alejados por completo de la política, y concluyó dedicando frases de admisión a las clases del Ejército que han sucumbido en Marruecos.

Domingo Gayo Medrano

Vías urinarias. -- Rayos X. -- Diatermia. -- Rayos Ultravioleta

MURO DE LA MATA, 10, 2.º

PROBO RAMIREZ ARROYO

Del Instituto Madinaveitia

Por hallarse de viaje quedan suspendidas las consultas hasta nuevo aviso

Especialista en

Estómago - Hígado - Intestinos

Rayos X Laboratorio

General Zurbano, 3

EL SEÑOR

D. Pablo Larrocha Montoya

FALLECIO EN CENICERO EL DIA 9 DEL ACTUAL,

habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su afligida esposa doña Vicenta del Campo; hijos don Anastasio y doña Rufina; hijo político don Ambrosio Moreno; nietos Pablo y Francisco; hermana doña Manuela; hermanos políticos, primos sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades la asistencia a la MISA DE REQUIEM, que tendrá lugar HOY, a las NUEVE de la mañana, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Cenicero, 11 de octubre de 1929.

Terminado el acto, el marqués de Estella fué obsequiado con un refrigerio.

El sargento Joaquín Jiménez ha pronunciado un discurso de elevados tonos patrióticos, rogando al Presidente que ponga su atención en el porvenir de las clases del Ejército, que tanta lealtad han demostrado siempre.

Después se proyectó una película de propaganda de España en América, y a las nueve de la noche regresó el general Primo de Rivera a Capitanía.

UN TE EN LA CAPITANIA GENERAL

Esta tarde la reina y las infantas tomaron el té en Capitanía General, invitadas por el general Barrera.

Asistieron también Estella y las autoridades.

Recurrieron todas las dependencias de Capitanía General.

LA REINA Y SUS HIJAS SALEN PARA MADRID

A las ocho cincuenta y cinco de la noche, en la estación de Francia, se formó el tren real, en el que regresan a Madrid, la reina, infantas, séquito y jefe del Gobierno.

Se les tributó una despedida entusiasta.

Mañana, también regresará a la Corte el escuadrón de la Escolta Real, que ha estado en Barcelona durante la estancia de los reyes.

UN JUEZ CONDENADO

Se ha dictado sentencia condenatoria contra el exjefe de San Feliú de Llobregat, señor Aumallet, por prevención y malversación de fondos, como administrador de la finca La Alfrana.

LOS VIAJES DE CAMBO

Ha salido de este puerto en su yate el exministro español don Francisco Cambó. Se dirige a Valencia y Andalucía para después emprender un cupecero por el Mediterráneo, ruta de Mesopotamia, con objeto de visitar la ciudad de Ur, donde una comisión de arqueólogos británicos ha efectuado interesantes descubrimientos.

Viaje del presidente de Portugal a España

El próximo día 17, a las once de la mañana, llegará a Madrid el general Carmona, presidente de la República portuguesa. Hará su entrada en Madrid por la estación del Norte, y se le tributará el recibimiento oficial paecido al que se hizo a los reyes de Italia, de Bélgica y Suecia. Desde la estación se trasladará a Palacio, donde se alojará con todo su séquito.

El presidente de la República portuguesa será recibido en la frontera por el embajador de Portugal en España, señor Mello Barreto, y el grande de España y ayudante que, según costumbre pondrá el rey a sus servicios durante su estancia en España.

Con el general Carmona vendrán el presidente del Consejo de ministros de Portugal, general Ivens Ferraz; ministro de Negocios Extranjeros, señor Fonseca; jefe del cuarto Militar, general Olivera; jefe del Protocolo de la Residencia, señor Barreto da Cruz, y sus ayudantes.

El general Carmona permanecerá en Madrid los días 17, 18 y 19, y durante su estancia se celebrarán un banquete de gala en Palacio, comida y recepción en la Embajada portuguesa, excursiones a El Escorial y Toledo y algunas otras fiestas aristocráticas.

El día 19, por la noche, o el 20, por la mañana, saldrá el general Carmona para Barcelona, donde estará hasta el día 21, y por la noche de ese día marchará a Sevilla, donde estará hasta el día 24, en que emprenderá el regreso a su país, por Badajoz.

El embajador de Portugal ha conferenciado con el secretario de Asuntos Exteriores, señor Palacios, para tratar de algunos puntos del programa, que quedará definitivamente acordado al regreso a Madrid del general Primo de Rivera.

Preparando la conferencia sobre desarme naval

NOTA OFICIOSA ACERCA DE LAS CONVERSACIONES ENTRE HOOVER Y MAC DONALD

WASHINGTON.—He aquí la nota oficiosa que, conjuntamente, han emitido los señores Hoover y Mac Donald:

«La visita del primer ministro de la Gran Bretaña al presidente Hoover, que ahora termina, tenía como principal propósito el del contacto personal, que fuera fructífero en propulsar las amistosas y francas relaciones entre ambos países. Tanto el presidente como el primer ministro se congratulan del gran interés demostrado por el pueblo de ambos países acerca de la entrevista, considerándola como prueba de los fuertes deseos que ambas naciones tienen de llegar a más estrecho acuerdo.

Hemos tenido la oportunidad—continúa—en las conversaciones no oficiales, no ya sólo de revisar las conversaciones sobre el acuerdo naval, sostenidas durante el verano, sino también de tratar de algo más importante; es decir, de que la fuerza moral de nuestros países se ejercite en bien de la paz.

Nos ha guiado la doble esperanza de arreglar nuestras propias diferencias en cuestiones navales, de forma que se establezca una buena voluntad sin nubes, reinando la buena disposición y la confianza entre los Gobiernos, y también la de contribuir al la solución del problema de la paz, en que están interesadas otras naciones y que reclama la cooperación de todos.

Al firmar el pacto de paz de París, 56 naciones declararon que la guerra no habrá de ser instrumento de política nacional. Convinimos en que todas las cuestiones fueran solucionadas por medios pacíficos, y los dos Gobiernos resolvieron aceptar el pacto de paz, no sólo como declaración de buena voluntad, sino como positiva obligación de dirigir la política nacional de acuerdo con sus compromisos.

La parte que cada uno de nuestros Gobiernos ha de tomar en el plan de la paz mundial será diferente, ya que uno no consentirá llevar a verse envuelto en la diplomacia europea, y el otro resolvió proseguir la política de activa cooperación con sus vecinos europeos. Cada uno dirigirá su pensamiento y su influencia a asegurar el mantenimiento de la paz del mundo.

Nuestras conversaciones, en gran parte, se limitaron a mutuas relaciones entre ambos países y las situaciones creadas por la firma del Tratado de paz; por tanto, con nuevos esfuerzos en dicho sentido, los dos Gobiernos, no sólo consideran la guerra entre ellos como algo en que no se ha de pensar, sino que los recelos o temores, chas suscitados por dudas o rumores, que haya podido justificarse antes del referido pacto de paz, ahora cesan de ejercer influencia en la política nacional.»

MAC DONALD HA SALIDO DE LOS ESTADOS UNIDOS

LONDRES.—Habiendo visitado al señor Hoover para despedirse de él en la Casa Blanca, hoy salido el señor Mac Donald de Washington con rumbo a Filadelfia, Boston y Nueva York, donde embarcará con rumbo al Canadá, dando así por terminado el objeto primordial de su viaje a Estados Unidos.

MANIFESTACIONES DE MAC DONALD

WASHINGTON.—Después de dado a la publicidad el comunicado oficial de Hoover, recibió éste a los periodistas, manifestándoles que llevara a Londres una serie de cuestiones que serían sometidas a estudio de los Departamentos correspondientes, y entre los Gobiernos de los Dominios y el de la Metrópoli.

Agregó que las conversaciones celebradas en Washington, así como sus

resultados, no habían sido para aislar Inglaterra y los Estados Unidos del resto del mundo, sino para unirlos para su mayor eficacia en la cooperación con las demás naciones, para el establecimiento y mayor garantía de la paz.

UN COMENTARIO DEL «TIMES»

LONDRES.—Comentando el «Times» el documento, dice textualmente: «No es un catálogo de conclusiones, sino un prefacio esperanzador de un estudio más intenso de las relaciones internacionales, en las cuales el desarme va íntimamente unido con los resultados más fundamentales del papel a desempeñar en lo futuro por las flotas y del nuevo concepto de seguridad que más propiamente las determina.»

No se podía haber deseado un coronamiento más feliz de estas memorables conversaciones. LA ACTITUD TRANSGENTE DE MAC DONALD

LONDRES.— De Nueva York comunican que Mac Donald está dispuesto a ofrecer como prueba de su buena voluntad, la desmilitarización de las bases navales de las islas Bermudas, Trinidad y Halifax.

DE AVIACION

CAIDA DE UN AVIADOR MEJICANO

GUAYAQUIL.— El conocido aviador del Ejército mejicano Pablo Sidar ha caído a tierra cuando realizaba un vuelo entre esta capital y la ciudad de Cali (Colombia).

A consecuencia del accidente, que se produjo hoy, por la mañana, el aparato quedó totalmente destruido; pero Sidar y el mecánico que le acompañaba sólo sufrieron ligeras heridas.

El accidente ocurrió en las cercanías de Nebol, y, según los informes recibidos, fue originado por una avería en el motor.

El piloto Sidar regresaba de Buenos Aires a Méjico, después de efectuar un vuelo de buena voluntad por los países de América central y meridional.

UNA CONFERENCIA SOBRE DIRIGIBLES

LONDRES.— Reina gran curiosidad por ver si la práctica confirma los anticipos de los boletines meteorológicos, que hacen posible el viaje del dirigible gigante «R 101» a la India.

Sir Sefton Brancker ha dado una conferencia acerca de la posibilidad de establecer servicios entre Inglaterra y Asia por medio de dirigibles. El «R 101» puede recorrer 700 millas diarias, como mínimo, para vuelo nocturno, pero esta cifra puede elevarse a 1.200 millas. Así que nos hayamos adiestrado en el vuelo de noche, el dirigible podrá desarrollar hasta 1.300 millas nocturnas y 2.400 de día.

El conferenciante dio una idea del estado actual de la aviación en dirigibles, a la cabeza de la cual va Alemania.

Se cree que el año próximo habrá servicios nocturnos entre Alemania e Inglaterra. Sería lástima que el «R 101» no estuviese del todo terminado para iniciar un viaje a la India este invierno y otro en la próxima primavera.

NOTAS SEVILLANAS

EL MINISTRO DE HACIENDA

SEVILLA, 10.—Invitado por el gobernador civil, el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, almorzó en el restaurante del Casino Municipal, en la Exposición. Asistieron las autoridades y los directores generales de la Exposición, Comercio y Timbre; delegado de Hacienda y otras personalidades.

Por la tarde visitó el señor Calvo Sotelo el Palacio del Aceite, y por la noche asistió a la recepción en honor de la hija del presidente de la República de Cuba, señorita Machado, y al baile que se está celebrando en el Casino de Sevilla en honor de los congresistas de Ultramar.

LA SEMANA CUBANA

En el Pabellón de Cuba se celebró una recepción como principio de los actos de la semana cubana.

Asistieron el embajador, el gobernador del departamento oriental de Cuba, el consejero de la embajada, la hija del presidente Machado, muchas personalidades de la Colonia cubana y otras muchas de la buena sociedad hispalense.

Amenizó el acto la orquesta cubana, que ha venido expresamente para tomar parte en la semana de su país.

Después se verificó solemnemente, la ceremonia de izar en el Pabellón de Cuba las banderas española y cubana.

Asistieron las autoridades y elementos oficiales.

El embajador, señor García Kolby, pronunció un discurso de elogios para España, Cuba y Sevilla.

LOS PERIODISTAS BRITANICOS

Han llegado los siete periodistas ingleses que vienen a visitar la Exposición. Les recibieron delegados del Patronato de Turismo, y periodistas. Marcharon a visitar la Exposición, acompañados de reporteros sevillanos.

LA ASAMBLEA FARMACEUTICA

En el salón del Colegio Farmacéutico, se celebró la sesión inaugural de la Séptima Asamblea Farmacéutica Nacional. Presidió el inspector provincial de Sanidad, don Carlos Serrault.

Se leyó una carta del director general de Sanidad, ofreciendo que, en breve se someterá a la aprobación del Gobierno el reglamento de Farmacéuticos titulares.

El farmacéutico señor del Amo saludó a los congresistas y elogió la Exposición de Sevilla.

El presidente de la Unión Farmacéutica manifestó que la Asamblea tiene por objeto hacer pública manifestación del ideal de la clase.

El representante del alcalde hizo votos por el éxito de la Asamblea y ofreció a los asambleístas la cooperación del Municipio.

El doctor Serrault dedicó cariñosas palabras de saludo a los asambleístas y terminada la sesión de apertura les obsequió con un lunch.

CLAUSURA DEL CONGRESO DE ULTRAMAR

Presidiendo el ministro de Hacienda, se celebró en el Palacio de España la sesión de clausura del Congreso del Comercio Español en Ultramar, que fué muy solemne.

El secretario dió lectura a las conclusiones aprobadas en las sesiones plenarias.

El presidente señor Prats, pronunció un discurso felicitándose por la labor desarrollada por el Congreso, y aguardando que dará el fruto esperado.

Hablaron después el director del Banco Exterior, el representante de la Argentina, Chile, Méjico y Cuba y otros.

Calvo Sotelo, resumió los discursos, con otro breve, diciendo que el Gobierno ha obtenido en estas reuniones un valioso asesoramiento.

DE LA «GACETA»

Madrid, 10 de octubre Entre otras disposiciones publica hoy la «Gaceta», las siguientes: Justicia y Culto.—Real orden promoviendo a la categoría de juez de término, a don Alfonso Fernández Pereira y a don Carmelo Izquierdo Sánchez, y a la categoría de juez de ascenso a don Francisco Bueno García y a don Carlos María García Rodrigo y de Madrazo.

Trasladando al Juzgado de primera instancia de La Guardia a don Victoriano Ortiz Gómez Coronado; al de Burgos, a don José Luis Pintado Aviñón; al de Calatayud, a don Manuel Cruz Bellido; al de Alfaró, a don Víctor Ruiz de la Cuesta, y al de Estella, a don Ignacio Portilla Ortiz.

Nombrando juez de primera instancia de Sedano a don Andrés Aragón Cózar.

Declarando apto para el ingreso en el servicio activo a don Ramón Franquel y Pamiés, fiscal provincial de entrada en situación de excedencia voluntaria.

Concediendo el reintegro en el cargo de vicesecretario de Audiencia provincial en situación de excedencia voluntaria.

Declarando en situación de excedencia voluntaria a don Eugenio Vázquez Guadín, registrador de la Propiedad de Montblanch.

Trabajo.— Reales órdenes, nombrando inspector provincial del Trabajo en Logroño, a don Máximo Saro Cano; en Gijón a don Rufino del Rosal Moyda, y en Huelva a don José Rodríguez Hernández, disponiendo que don Antonio Aguirre Andrés, inspector provincial del Trabajo en Segovia pase a continuar sus servicios con el mismo empleo en Madrid; nombrando a don Enrique Adrados Sampedro auxiliar de la Inspección del Trabajo en Ceuta; declarando beneficiarios del Régimen de subsidio a las familias numerosas.

Instrucción.— Real orden disponiendo se clasifiquen de beneficencia particular docente la fundación denominada «Colegio de la Santa Faz y de Nuestra Señora del Remedío», instituida por doña Bienvenida López Serriá en San Vicente del Raspeig (Alicante), y la obra pía instituida a favor de la escuela de Aldea del Cano (Cáceres), por don Juan Francisco y don José Romo; nombrando a don Wenceslao Martínez Fernández auxiliar de Caligrafía del Instituto Nacional de Segunda enseñanza de Zafra; admitiendo a don Antonio Linares Herrera la renuncia del cargo de comisario regio del Instituto local de Segunda enseñanza de Villacarrillo, y nombrándole para igual cargo en el de Baza; declarando no ha lugar al otorgamiento del premio de los libros de Geometría y Trigonometría presentados al concurso de textos oficiales, y declarando desierto dicho concurso en la sección de Bachillerato Universitario, sección de Ciencias; distribución de las 175 becas para las que existe consignación en el vigente presupuesto general de gastos de este Ministerio; disponiendo que los sueldos de las categorías superiores a 3.000 pesetas, creados con la fecha de primero de septiembre último, se distribuyan entre los turnos de antigüedad y oposición.

A los Caballeros y devotos del Pilar

En la imposibilidad de hacerlo personalmente, se invita a todos los Caballeros y personas devotas de la Santísima Virgen del Pilar a la solemne función religiosa que se celebrará el 12 del corriente, en la imperial iglesia de Palacio, a las seis de la tarde, así como a la procesión que saldrá del mismo templo a continuación, con la asistencia de nuestras primeras autoridades.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12.

Enfermedades de los ojos

F. ANGEL CHAVARRIA Oculista de las Clínicas de París. Consulta días laborables, de diez a una Villa Carmen CALAHORRA

RIPIOS DEL DIA

DE ALLI Y DE AQUI Un yanqui se compromete, si encuentra ayuda oportuna, a remontarse a la Luna disparado de un cohete. Y un español, decidido a que se hable de su hazaña, ha dicho que le acompaña en viaje tan atrevido. Aunque a mí no me concierne en casos tan problemáticos dar mi opinión, estoy terne en que éstos son dos lunáticos lectores de Julio Verne.

Buenos catadores siguiendo un buen plan «catando», en Logroño el asfalto están. Son varias las «catas» que haciéndose van. Después de «catarlo» con tan grande afán, si es bueno o es malo yo nos lo dirán.

Ya está encima el invierno, vendrá la nieve. Los hielos, a la noche, no la harán breve. Ya vienen las escarchas y así, el sereno dice casi temblando: «¡Esto va bueno! En invierno el abrigo resulta insano. ¡Ya nos harán capotes en el verano!»

Romanones dió cien duros a Trotski, y hoy se lamenta porque tiene sus razones. ¡Dar cien duros! ¡Vaya apuros al mermarse así su cuenta que pasará Romanones!

JUSTO MEDIO.

El viaje a Bélgica del presidente francés

PARIS.— A las diez y treinta minutos de la mañana de hoy, el presidente de la República, M. Doumergue, acompañado del presidente del Consejo de ministros, M. Briand, con sus séquitos, salieron en tren especial para Bruselas, desde la estación del Norte.

Los presidentes viajan en el tren real belga, que se ha enviado para recogerlos.

MONS.— A las trece horas y 25 minutos de esta mañana, el tren presidencial, en el que van a la capital belga el presidente de la República francesa y el presidente del Consejo de ministros llegó a ésta.

Doumergue, ha sido recibido en la frontera por el príncipe Leopoldo, duque de Brabante, el cual hizo las presentaciones oficiales a las autoridades en el andén.

Minutos después, el tren real continuó hacia Bruselas, a donde llegará a las 14'45.

BRUSELAS.— Han llegado Doumergue y Briand, siendo recibidos por el rey Alberto, palatinos, Gobierno, autoridades y personalidades.

Los ilustres viajeros se trasladaron al Palacio del Gobierno, donde se hospedaron.

Visitaron la tumba del Soldado Desconocido depositando coronas.

Esta noche se celebra en honor de los presidentes franceses una recepción y una función de gala.

TOROS EN MADRID

La corrida de la Cruz Roja

AGUERO CORTA UNA OREJA

Madrid, 10.—11 noche Con escasísima entrada se ha celebrado esta tarde la corrida de toros a beneficio de la Cruz Roja.

A la hora de empezar no había en la plaza ni media entrada.

En el palco real asistían a la corrida la infanta Isabel y el infante Jaime.

Se han lidiado seis toros de Villamarta, bien presentados, que cumplieron.

Primero. Lo único saliente del primer tercio, son tres puyazos superiores del «Trueno», que se ovacionan.

Fortuna hace la faena por ayudada y termina con media estocada buena. Palmas.

Segundo. Posada lanca despegada. En quites no hay nada de particular.

Posada hace una faena pesada, ayudado por el peonaje, para dos pinchazos malos y una estocada baja. Pitos.

Tercero. Agüero da unas verónicas valentísimas, siendo aplaudido, repitiéndose la ovación al ceñirse extraordinariamente en quites.

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

Un oficial español, a quien se daba por muerto, parece está prisionero en una cábila de la zona francesa

GRANADA.— El 5 de septiembre de 1924, fué hecho prisionero en una posición cercana a Izumeten (Ceuta), el teniente Pedro Cabezo, de la compañía expedicionaria del regimiento de Córdoba.

Se comunicó la desaparición al comandante de Alhucemas, preguntándole si estaba allí ese prisionero, y contestando que nada sabía.

Cuando se hizo el rescate total, no figuraba dicho teniente entre los rescatados.

Se le dió por desaparecido y posteriormente le correspondió el ascenso a capitán.

La supuesta viuda, doña Carmen Prieto, dió a luz una niña que fué apadrinada por el regimiento de Córdoba.

Hace días se presentó en el cuartel un individuo diciendo que se había evadido del cautiverio de la cábila francesa de Ravier, donde había prisioneros algunos oficiales franceses y un teniente español cuyas señas coinciden con las del señor Cabezo.

El individuo en cuestión ha reconocido a dicho teniente en un retrato que le presentaron.

Se ha teleografiado la noticia a la supuesta viuda que se encuentra en Madrid, esperándose que el Gobierno practique inmediatamente las necesarias gestiones para aclarar el suceso, y de ser cierto, interesar el rescate del citado oficial.

INFORMACION GENERAL

Madrid, 10.—Varias horas POR LOS MINISTERIOS

Procedente de Zaragoza, ha llegado esta mañana ha Madrid el ministro de Justicia, señor Ponte, el cual, en su despacho oficial, recibió numerosas visitas de personalidades, que le dieron el pésame por el fallecimiento de su cuñado.

Luego despachó con los directores generales de su Departamento.

El sábado, a las seis y media de la mañana, irá en automóvil a Toledo el ministro del Ejército, para presenciar los ejercicios de prácticas que realizarán las fuerzas de la primera región. Irán también los generales del Ministerio y varios jefes.

DICE OSSORIO GALLARDO

Un periodista ha interrogado al señor Ossorio y Gallardo acerca de la actuación de la Sociedad de Estudios Políticos y Sociales, de la que es presidente, y ha dicho: «Queremos defender nuestro ideario político. Es decir, un sentido liberal de la política conservadora, como la practicó el señor Maura.»

Mientras el Gobierno prohíba las actuaciones políticas, nos refugiaremos en los libros, realizando una difusión muy grande.

Si alguna día se permite el mitin, lo utilizaremos.

Entre todos reunidos, no tenemos fuerza suficiente para sacar un concejal de una idea. Por eso quien pretenda medrar, que no venga con nosotros para defender nuestra opinión, pues la Prensa se ocupa con interés de nuestros libros.

Nuestros adheridos pagan 50 pesetas anuales, «con derecho a recibir quince o veinte ejemplares para repartir. Muchos autores se han negado a cobrar el importe de sus obras. En poco más de un año hemos publicado seis libros, y ahora preparamos otro sobre el proyecto constitucional.

En política no se hace siempre lo que se quiere, sino lo que se puede.

«A B C» SE EDITARA TAMBIEN EN SEVILLA

«A B C», anuncia hoy que el día 12 comenzará a publicar una edición exactamente igual a la que se publica en Madrid, con toda clase de informaciones locales.

El número saldrá el mismo día y a la misma hora que el de Madrid.

HOMENAJE A UN PERIODISTA

Cerca de quinientos amigos y compañeros de Antonio López del Oro, la mayoría periodistas y funcionarios municipales, le han obsequiado con un

banquete con motivo de haberle sido concedida la Medalla de plata del Trabajo.

En la mesa presidencial tuvieron puestos el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Franco Rodríguez; el alcalde, señor Aristizábal; el director general de Corporaciones, el de la Deuda y otras personalidades.

No hubo brindis.

HA MUERTO LA MADRE DE LA PALOU

Víctima de una apoplejía, ha fallecido Carmen Ruiz, madre de los actores María y Teófilo Palou.

ACTOR ENFERMO

Comunican de Zaragoza que ha ingresado en un Sanatorio el actor José Palomero, que desde hace muchos años pertenece a la compañía Velasco.

VAPOR EMBARRANCADO

SANTANDER.— El vapor «Luís» de la matrícula de Bilbao se dirigía de Gijón a el Abra con cargamento de carbón y cuando llegó a la altura de este puerto, una vía de agua inundó la carbonera. El capitán, viendo que se hundía el barco se acercó a la costa y lo embarrancó. La tripulación ha sido salvada sin novedad. Hoy comenzarán los trabajos de salvamento del buque, que desplaza quinientas toneladas.

QUERIA RECLUIR A SU PADRE, COMO LOCO, PORQUE NO LE COMPRABA UN AUTOMOVIL

EL ESCORIAL.— Cuando el comandante retirado, don Enrique Fernández Rodríguez, de ochenta años de edad, salía de una cinematografía para dirigirse a su domicilio, catorce hombres, desconocidos para él, le cortaron el paso y se abalanzaron sobre el anciano intentando colocarle una camisa de fuerza. A las voces de auxilio que demandaba el comandante acudieron varias personas que protestaron de la actitud de los desconocidos, pero a pesar de ello, éstos no cesaron en sus propósitos.

Al fin pudo averiguarse la verdad de lo sucedido.

Se trataba de cuatro loqueros que fueron traídos desde Salamanca a El Escorial por un hijo del señor Fernández, capitán de Carabineros, el cual desapareció entre la muchedumbre durante el alboroto a que dió lugar la actitud de los loqueros.

Parece ser que el hijo pretendía recluir a su padre en una casa de salud por haberse negado a comprarle un automóvil y a satisfacer otros caprichos análogos del hijo.

Tres médicos habían certificado que el señor Fernández se hallaba loco, pero es lo cierto, que durante el tiempo que lleva dicho militar retirado en El Escorial, no ha dado muestra alguna de tener perturbadas sus facultades mentales.

El hecho ha servido de comentario en todo El Escorial.

HAY QUE TENER CUIDADO CON LO QUE SE DENUNCIA

MORAL DE CALATRAVA.— El gobernador ha impuesto sendas multas de mil pesetas a Carlos Echazú y Pedro Alcántara, firmantes de la denuncia contra el Ayuntamiento.

También ha impuesto la misma multa a Onofre Gómez, firmante del artículo que apareció en «El Socialista», denunciando supuestas irregularidades en la administración provincial.

NOTICIAS DE AFRICA

TETUAN.— Se ha posesionado del mando de las banderas del Tercio en la zona Ceuta-Tetuán, el teniente coronel señor González Badía.

Se ha reunido el Comité oficial de Turismo del Protectorado, para encauzar el turismo de Marruecos.

El general en jefe del Gabinete de Protectorado francés, Nauges, ha visitado el campamento de Rifien.

Después marchó a Rabat en automóvil.

MUERTO POR UN AUTOMOVIL

SANTIAGO.— Un automóvil sanitario que conducía a un demente, en las inmediaciones del pueblo de Ordones, atropelló a un anciano que iba por la carretera, matándolo.

Resultó herido de gravedad uno de los ocupantes del vehículo, llamado José Vázquez, pariente del enfermo.

Heridos de carácter leve, resultaron el chofer y su ayudante.

A TIRO LIMPIO EN UNA REUNION ELECTORAL

MEJICO.— Comunican de Guadalupe que mientras el partido populista celebraba una reunión en Tacolotán para elegir los representantes de dicha ciudad, penetró en la localidad una partida de agrarios, que hizo varios disparos contra los populistas, causándoles un muerto y 30 heridos.

JEFE POLITICO ASESINADO EN MEJICO

MEJICO.— Un periódico de esta capital publica una noticia, procedente de Tampico, según la cual el señor Aurelio, jefe de las fuerzas políticas que en aquella ciudad apoyan al candidato a la presidencia de la República, José Vasconcellos, ha sido muerto por sus adversarios políticos.

CON RUMBO A ESPAÑA

NUEVA YORK.— En el «C'estóbal Colón» embarcaron con rumbo a España la escritora Concha Espina y su hija; el director de «El Diario Español», de Méjico; la hija del comandante Casajús, agregado militar de la embajada española en Washington y la célebre artista Doris Niles.

También ha zarpado con dirección a Barcelona el «Manuel Arnés» con numeroso pasaje.

EL PROBLEMA DE LAS MI-NORIAS

BERLIN.— Ha llegado el diplomático español señor Aguirre de Cárcer, que ha estado en Silesia estudiando el problema de las minorías. La «Gaceta de Alemania» le dedica un artículo que trata de su labor a favor de la intensificación de las relaciones entre España y Alemania.

NO ES CIERTO QUE HAYA NAUFRAGADO EL «REINA VICTORIA»

RIO JANEIRO.— El rumor que circulaba sobre el naufragio del trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia» en las costas de Pernambuco, ha sido desmentido.

LA SITUACION AFGANA

LONDRES.— Las últimas noticias que se han recibido de Afganistán informan que Shah Wally, hermano de Nadir Khan, comenzó la ofensiva contra Kabul el domingo, de madrugada.

La resistencia de los sitiados no fué encarnizada, y Shah Wally entró en Kabul a las 17 horas del día citado.

El Emir Habibullah, completamente derrotado, logró huir en un avión, con rumbo desconocido.

La población de Kabul comienza a sentir los terribles efectos del hambre, y esto seguramente contribuirá a aumentar la corriente de opinión, ya considerable, iniciada con objeto de dirigir un llamamiento al ex-rey Amanullah solicitando su vuelta al Afghánistán para ocupar nuevamente el Trono.

EL GOBIERNO ALEMAN SUPRIME LA ASOCIACION «CASOS DE ACERO»

BERLIN.— El Gobierno alemán está decidido a suprimir las Asociaciones de excombatientes denominadas «Casos de Acero», por considerarlos perturbadores del orden interior del país.

BERLIN.— Las diversas Asociaciones que existen bajo la denominación de «Casos de Acero» (nacionalistas avanzados) han recibido órdenes de su inmediata disolución en el Rhin.

LA INDEPENDENCIA DE LAS ISLAS FILIPINAS

WASHINGTON.— El Senado americano, por 44 votos contra 35, ha rechazado la independencia de las islas Filipinas.

COMETIO UN CRIMEN EN ESPAÑA Y SE LE DETIENE EN AMERICA

BUENOS AIRES.— A petición de las autoridades españolas ha sido detenido el súbdito español, Luciano Fernández Aguara, acusado de haber cometido un crimen en Villavieja de Asturias.

UNA PROTESTA DE LOS PERIODISTAS POLACOS

VARSOVIA.— Los periodistas polacos, en señal de protesta, se retiraron ayer de la Sala Audiencia, donde se veía una causa de Oppeldt, ante la imposibilidad de asistir a unos debates en que los nacionalistas alemanes hicieron presión de manera terrorífica.

UN REPROCHE A LOS AMERICANOS

NUEVA YORK.— El contraalmirante americano M. Moseette, en un discurso pronunciado ayer, reprochó a los americanos de gastar más en perfumes y cigarrillos, que en la defensa nacional.

Invitó a sus compatriotas a que laboren por la preponderancia yanqui, en la Marina mercante y aérea, base de la vida comercial con el extranjero.

UNA BANDA DE ROJOS MATA A OCHENTA Y CUATRO COSACOS

MUKDEN.— En la región de los «Tres ríos», al Norte de Harbin (Manchuria), una banda de rojos dirigida por un individuo que se hacía llamar «El diablo rojo», atravesó la frontera e hizo irrupción en un poblado habitado por cosacos, asesinando a 84 de estos, después de haberles sometido a las mayores torturas.

Los bandidos, en contra de las órdenes que tenían recibidas de sus jefes, se negaron a matar a las mujeres.

El rey en Baleares

MAHON.— En su estancia en Mahón, el rey visitó la fortaleza de La Mola.

Visitó el cuartel, encargando al coronel Vidal que publique una orden de la plaza felicitando a la guarnición, y que se sirva a la tropa, el domingo, un rancho extraordinario. También le encargó que saludase al obispo de Menorca, que está impedido.

El recibimiento tributado al monarca por el pueblo ha sido verdaderamente entusiasta.

PALMA DE MALLORCA.— El ministro de Marina ha telegrafado al gobernador, comunicándole que el rey llegará a Palma de Mallorca mañana, por la mañana.

Las autoridades se han reunido para acordar el programa de actos con motivo de la recepción que habrá de tributársele.

ULTIMA HORA

Barcelona, 11.—3'50 madrugada.

NOTA OFICIOSA SOBRE LA REGOCIDA DE UN LIBRO DE MARCELINO DOMINGO

Se ha facilitado una nota en el Gobierno civil diciendo que el Presidente, resolviendo una consulta formulada desde Madrid, se ha visto obligado a disponer la recogida de un libro de Marcelino Domingo, que contiene juicios y criterios completamente inexactos e inadmisibles, y además ataca al Gobierno de un país amigo.

Los juicios carecen de todo fundamento, y además no es tolerable que se trate así al Gobierno de otra nación, cuando queremos ser nos respete a nosotros fuera de las fronteras.

Añade la nota que Marcelino Domingo ha sido uno de los publicistas que más han podido exteriorizar sus ideas, porque dada su habilidad y su tildeza, ha hecho posible la autorización, mas en la publicación de este libro se desbordaron sus apasionamientos y se expone juicios que sólo la historia en su día podrá esclarecer.

VITICULTORES

Si queréis evitar las enfermedades de vuestros vinos y obtenerlos más sanos y de más aceptación en el mercado, nada más recomendada que elaborar en las próximas vendimias con **ENOGAROL**, y los vinos claretos y blancos, con **OSFO-SULFUROL**.

Solicítanos folletos explicativos e inscripciones al **LABORATORIO VITICOLA ENOLOGICO DE LA RIOJA**.

CERVANTES, 1, LOGROÑO. — TELEFONO 433.

AVISOS Y NOTICIAS

Hemos vuelto a disfrutar de un alegre ambiente otoñal. Cielo azul diáfano, sol luciente, que no quemante; pero temperatura lo suficientemente templada y lo bastante apacible para poder pasear, a cuerpo gentil; nuestras pintorescas carreteras, en las primeras horas de la tarde, y hasta para estarnos a pié quedo en el parque del Deportivo, mirando como se mantienen y verdean las cabelleras folia-cosas de los plátanos y como desmele-nan las suyas los equipiers, en activo entrenamiento, sobre el verde paralelógramo del césped recién arapadon.

Veladitos grados y medio y de diecinueve, llegó el termómetro a señalar al sol y a la sombra respectivamente, y en su descenso de la madrugada no bajó de siete y décimas la temperatura.

La temperatura del día se trocó en frecura, desde la caída de la tarde. En la calle del Mercado se hizo pa-seo, no muy animado, antes de la ho-ra de cenar.

El barómetro muy alto. A las ocho de la mañana señaló una presión de 740,4 mms. y a las seis de la tarde la de 739, lo que es bastante más de lo normal.

Al visitar ayer el cementerio, nos encontramos con que se está realizando en él una obra importantísima y que hacía tiempo se venía solicitando por cuantos tienen en este santo lugar seres queridos y por la Prensa.

Se trata del riego del arbolado, de las flores, de los paseos y cunetas, a cuyo efecto ya se han encontrado las aguas subterráneas, después de la perforación de tres capas de piedra roquiza, a la profundidad de ocho metros, teniendo hoy, que nos encontramos en la época de mayor estiaje, un depósito con su fondo de agua constante, de dos metros por fijo de altura, lo cual hace una cubi-cación aproximada de 2.500 litros de estancamiento.

Se está haciendo el replanteo de la casa en donde se colocará la maqui-na, bomba aspirante e impulsora, motor eléctrico 3 H.P. y dos grandes depósitos.

Estas obras se ejecutan detrás de la capilla del nuevo cementerio por el maestro de obras don Santos Alonso.

Los datos anteriores nos los facilitó en la tarde de ayer el sobrestante municipal don Alejandro M. Villa, que se encontraba en el cementerio inspeccionando las obras y a quien le quedamos agradecido.

Ayer, a las cuatro de la tarde, se reunió en el Gobierno civil la Junta de Inspección, Vigilancia y Recepción de la Casa de Comunicaciones, y, según referencias que nos han sido facilitadas, en la reunión se informó favorablemente una petición formulada por los sindicatos de la quiebra del anterior contratista, sobre forma y plazos de pagos de la obra ejecutada, al objeto de que cuando se reanuden los trabajos poderlos realizar con la mayor rapidez posible.

Señoras

Confección y reforma de prendas de pieles. Casa especial en abrigos fantasía y sastrer.

VIOLANTE ALONSO, Portales, 22.

Para obtener vinos con grana y brillantez, nada más eficaz y práctico que emplear en las vendimias el **ENOGAROL**.

El secreto de elaborar buenos vinos claretos, está en darles viveza y brillo. Esto puede conseguirse empleando en las vendimias el **FOSFOSULFUROL**.

APRENDIZ

de comercio, se necesita con buenas referencias. Informes, Portales, 18. Saturnino Quintana.

LINOLEUM

Fortunato Redón

MEJOR PRECIO MEJOR SERVICIO

CORREAS DE VENTILADOR, JUNTAS DE CULATA, CINTA PARA FRENO, JUNTAS DE CORCHO, VALVULAS, BULONES DIRECCION, CASQUILLOS, PISTONES, SEGMENTOS, DISCOS EMBRAGUE, MUELLES, BALLESTAS, TAPONES GASOLINA, FAROS J. B. H., FAROS MARCHALL, FILTROS ACEITE, CARTUCHOS RECAMBIO, RODAMIENTOS A BOLAS, BALLESTAS, ACEITES, ACCESORIOS, NEUMATICOS, VULCANIZACIONES, RECTIFICACION CILINDROS, AUTOMOVILES.

CELSE RUBIO

VARA DE REY, 11. — LOGROÑO.

Sabemos por conducto fidedigno, que el diputado provincial y ex-asambleista don Bernabé López Merino, estimado convecino nuestro, recientemente nombrado catedrático de Ciencia, será designado para ocupar la Comisaría regia del Instituto de Segunda Enseñanza elemental de Calahorra.

Le felicitamos.

VINO SUPERIOR DE COSECHERO

Se vende a seis ptas. cántara y 40 céntimos litro en Ruaveja, 45.

CORTE DE HONOR DE SEÑORAS A MARIA SANTISIMA DEL PILAR

Cultos que esta Asociación dedica a su Excelta Patrona en su Capilla de la iglesia de la Redonda:

Días 9, 10 y 11.—A las seis, Solemne Triduo con Exposición de S. D. M. y sermón a cargo del erociente orador sagrado R. P. Florentino Ogara, de la Compañía de Jesús.

Día 12.—A las ocho y media, misa de Comunión general; al terminar se hará la Novena.

A las diez, misa solemne con Exposición y sermón a cargo del elocuente orador sagrado R. P. Florentino Ogara, S. J.

Misas de hora en el altar de la Asociación de 6 y media a 12 y media.

Se ruega a las señoras asociadas asistan a estos actos con la insignia.

NOTA.—Las misas de la Novena serán aplicadas por las socias fallecidas en el año, por el orden siguiente: Primero, por doña Josefa Carreras de Salvador; segundo, por doña Pilar Saldar, viuda de Isla; tercero, por doña Pía Fernández; cuarto, por doña Pilar Bergasa; quinto, por doña Francisca Núñez; sexto, por doña Juana Iruarri; séptimo, por doña María Jesús Rey de Morga.

Sastrería-Sagasta, 23

Liquidación verdad de trajes y abrigos a precios de costo. — Se traspasa el local.

CRISTALERIA DE BOHEMIA

APARATOS ELECTRICOS BOLSOS Y COLLARES

CASA AMALRIC

MARQUES DE VALLEJO, 6.

CONSULTORIO MEDICO - QUIRURGICO

Luis Ruiz Mosso

11 a 1 y de 3 a 6

M. MURRIETA 9, 1.º

Francisco Anguiano

PARTOS. — MAYOS X

Vara de Rey, 12, principal, derecha.

OSTRAS FRESCAS Y LANGOSTAS VIVAS, siempre RESTAURANT EL CANTABRICO.

AZULEJOS

Especiales p.º cuartos de baño

Vea los preciosos modelos de la Cerámica Riojana

Ha contraído matrimonio en Oviedo la bella señorita Ascensión Fernández, de Naira, sobrina del párroco de San Pedro Los Arcos, con nuestro paisano don Inocencio Bóveda, encontrándose en ésta en viaje de luna de miel, y continuando a Zaragoza, Barcelona, San Sebastián y otras poblaciones.

Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

CIDAMON

—El día 15 de octubre se abre la corta de material de encina y leña en la propiedad del Excmo. señor Manso de Zúñiga.

ECONOMICOS

Por ser de construcción propia, del conocido ebanista Kusiastio Pérez. Pabio Iglesias, num. 2 (antes Baños).

Han visto alegrado su hogar con un hermoso niño, primero de su matrimonio, el culto inspector de sanidad pecuaria de San Asensio, don Fernando Anguiano del Campo y su joven y bella esposa.

Nos es muy grato felicitar a los venturosos padres, como así también a su abuelo, nuestro querido amigo del comandante de Infantería, don Manuel Martínez López-Castro.

Carbones-Valluerca

Mercado, 8. — Espartero, 10.

Servicio a domicilio. — Teléfono 125.

Banco Español de Crédito

Libreta de Ahorros, 4 por 100 anual

LOCAL-GARAGE, con agua, luz y foso, se arrienda. Talleres Jover, carretera Villamediana.

Agencia Escudero

ANTES DE COMPRAR FINCAS CONSULTE CON ESTA AGENCIA

FAROLAS DE CEMENTERIO

La Casa mejor surtida y la que más barato vende.

EL ARCA DE NOE

HERMANOS MOROY, NUM. 11

El Cuerpo de Intendencia de esta capital, celebrará el día 15 la festividad de su patrona Santa Teresa de Jesús, con una misa que se dirá a las once de dicho día en la iglesia de las Religiosas Agustinas.

HACE FALTA UN APRENDIZ

en la RELOJERIA CADARSO SAGASTA, 6.

La Compañía de Maderas. — BILBAO Oficinas y Fábrica, muelle Churruc Apartado adm 44

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN SIFILIS VENEREO Y PIEL

Ha trasladado su Clínica al Muro de la Mata, 8, segundo

CONSULTA - 11 A 10 S A 10 NOCHE

Moderno y Beti-Jai

NUEVO ABONO

Este abono queda abierto en las oficinas de Hipólito Bergasa, del 8 al 11 de octubre, ambos inclusive, en que definitivamente quedará cerrado, expendiéndose como de costumbre las correspondientes tarjetas.

Los señores abonados al último abono, tendrán reservadas sus localidades los días 8 al 10, admitiéndose nuevos abonos el día 11.

Atención a los Muebles

Si tiene usted que comprar, visite **CASA DOMINGUEZ**; tendrá que andar un poco, pero se ahorrará unas pesetas y quedará bien servido.

General Espartero, letras C. C.

La familia del finado don Bernabé Pérez García, nos ruega que, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, expresemos su gratitud a cuantas personas se interesaron por el estado del paciente durante su enfermedad y asistencia a los actos funerales.

CARBONES

Los de más calorías, limpios y económicos, los vende

HIJO DE S. MARRODAN, S. L.

Delicias, 6 y 7. — Teléfono 76.

Gran surtido en medias de seda, con talón en punta, preciosos colores; lanas de 60 céntimos madeja y en ovillos clase extra, gran colorido; calcetines para caballero y niño, tirantes, ligas, y colonias a granel; clase inmejorable; precios baratísimos.

José Lacalzada

SAGASTA, 20.

MARQUES DE SAN NICOLAS, 7 (Antigua Redacción de LA RIOJA)

La Comisión permanente del Ayuntamiento, en la sesión que celebrará hoy, por ser festivo el día de mañana, tratará los siguientes asuntos:

Solicitud de vecindad. Baja de vecino. Fallecimiento de un empleado. Asuntos de Policía Urbana. Informes de Hacienda. Lista de jornales. Asuntos de la Alcaldía.

J. GUTIERREZ S. MALO

GARGANTA, NARIZ, OIDOS.

SALMERON, NUM. 8, 2.º

CAÑA PARA CIELO-RASO

Casa Bergasa

Zurbano, 7.-Logroño

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer: Vicente García Alonso, de 29 años, de herida contusa en la región superciliar derecha, por golpe con una escalera y Nicomedes Puertes, de 16 años, de herida contusa en el occipital, con un ladrillo. También fué asistido de alcoholismo un ambulante.

LABORATORIO CHAVARRIA

Farmacológico del Hospital Militar

Análisis Químicos y Microbiológicos. Sangre, Líquido Cefalorraquídeo, Espútos, Pus, Orinas, Contenido gástrico, etc., etc.

Reacciones Wassermann y Weinberg todos los días laborables.

Canalejas, 3, entresuelo. — Logroño.

A disposición de sus dueños, se halla en la Inspección de Policía Urbana, una cartera que ayer se recogió en la vía pública y que contiene documentos pertenecientes a los señores don Patricio y don Fermín Díez Morales, vecinos de San Román de Cameros.

PINTURAS, BROCHAS, BARNICES

GRAN SURTIDO

Droguería Ruiz de Oña. — Logroño

APRENDICES para comercio de tejidos

se precisan. Informes, en LA RIOJA.

Por la Comisaría de Vigilancia ha sido tramitada al Juzgado Municipal la denuncia presentada por Marta Ruiz, contra su hijo político Julio Ripa González, por insultos y amenazas.

POLICLINICA

DR. SAENZ DE SANTA MARIA DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X. DIATERMIA. LABORATORIO

Carnicerías, 4 pral. — Teléfono 7.

Análisis Clínicos

Doctor Perucha. — Teléfono 25.

Grupos Moto-Bomba RENAULT Motores Industriales RENAULT GRANDES EXISTENCIAS

JULIO REDON

MOSAICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL

MORENO Y REIGADAS

Vara de Rey, 36 y 25

Logroño

Calzados "EL PELICANO"

Logroño Calahorra

Visitenos y podrá apreciar el surtido inmenso que disponemos de artículos de temporada

Salieron para Sevilla, a fin de asistir a las sesiones de la tercera Asamblea de Diputaciones provinciales, los señores don Enrique Herreros de Tejada, don José Antonio Polanco, don Gonzalo Sáenz y don Francisco Montero.

A Barcelona, con objeto de embarcar para Filipinas, marchó el acudalado propietario don Evagrio Moras; también fué a la ciudad condal, el comerciante don Manuel Durán.

Para Zaragoza salió doña Leonisa San Martín, con su bella hija Mari.



Relojería y Óptica CADARSO. Sagasta, C

MAQUINAS Y ARTICULOS FOTOGRAFICOS DE LAS MARCAS MAS ACREDITADAS.

Droguería Ruiz de Oña. — Logroño.

MUEBLES

FAUSTINO FERNANDEZ

Miguel Villanueva, num. 4 (Delicias) PRECIOS BARATISIMOS.

La Asociación de Hijos de la Purísima Concepción tendrá el próximo domingo, a las ocho, en Palacio, misa de comunión, y por la tarde, a las seis, expuesta S. D. M., se rezará la estación y rosario, terminándose con reserva y salve.

Aguas de Marmolejo

Temporada: 1 septiembre a 30 novbre.

Hígado, estómago, riñones, arterioesclerosis, diabetes, artrismo.

HOTEL DEL BALNEARIO

Exportación de agua embotellada.

O CASION

Máquinas de escribir usadas, de todas marcas y precios, con facilidades de pago.

TRUST MECANOGRAFICO

Calle de Sagasta, num. 12. — Logroño

En el pueblo de Uruñuela, la Guardia civil ha puesto a disposición de la pantalla del Moderno, uno de los muertos, que ayer se pasó por la pantalla del Moderno, uno de los muertos. El pequeño progreso del cine nacional, que en la fotografía se advierte, está bien para que sirva de alimento en la continuación de la obra, pero no para que en varias partes, con un asunto mal desarrollado y con actores muy estimables en el tablado, pero nada preparados para la pantalla, se lleve una sección. Estimamos que para ir aprendiendo deben hacerse películas cortitas, de relleno, que podrían merecer el sacrificio de prestar atención al cine español. Y basta con lo dicho.

Café Bar Arco Iris

Único en Logroño servido por CAMARERAS.

Suntuoso Salón.—Bar Americano. Las mejores marcas en licores, cervezas y refrescos. Cocktaileria fina. Café exprés. Precios económicos.

MAYOR, NUM. 140.

En el Frontón Logroñés se proyectó la folletinesca película francesa «Naniás o el hombre que se vendió», cinta ya vista y pasada como buena y que volvió a gustar.

El afilme de «La paz en Marruecos», con que se completó el programa, es muy interesante. Las fotografías dan en efecto la impresión de la realidad de la era de paz y trabajo porque atraviesa la zona de nuestro protectorado en Africa. Las vistas de las ciudades y poblados y del progreso de las artes y los datos gráficos de la obra que se realiza componen una cinta muy curiosa y producen una impresión muy grata.

Hoy en este cine se pasará la segunda jornada de «Naniás», que, naturalmente, es la más interesante.

La película «Lo que puede una ligera», que ayer se pasó por la pantalla del Olympia, sin ser una cinta de planos extraordinarios, agradó mucho.

Hoy se dará un programa a base de la notable cinta «Pacto de sacrificio» y se completará con la película de Marruecos que se proyectó ayer en el Frontón Logroñés.

En el «Social» se darán hoy sesiones de moda con un programa selecto, a base del afilme «Laureles de pintor», en el que tienen los papeles principales la bellísima Mary Mc Avoy, que se hizo popularísima en «El abanico de Lady Windermere» y el excelente galán Ralph Graves.

Mañana

En el Frontón Logroñés

PROGRAMA GRANDIOSO

El sensacional film

El Juramento de Lagardère

EXITO INMENSO. ROTUNDO

Falleció ayer a consecuencia de un estado urémico, que le había llevado al lecho hace algunos días, y que los recursos de la Ciencia no han valido a corregir, un estimado convecino nuestro, el contratista de obras, don José Miranda, que gozaba de general estimación, y cuya muerte habrá sido muy sentida.

A toda la doliente familia, y de modo especial a sus hijos, don José, empleado-representante de la Empresa de espectáculos Bergasa, y don Germán, ayudante de Obras Públicas, con destino en Valladolid, hacemos sincera expresión de nuestro pésame.

Dr. C. Calvo Ariznavarrela

Análisis clínicos y biológicos

REACCIONES DE WASSERMANN ENFERMEDADES de la SANGRE

San Blas, 1. — Teléfono 273.

La Guardia civil de Fuenmayor ha puesto a disposición del Juzgado a José María García, de 44 años, de oficio pastor, que maltrató de obra, sin causar lesiones, a Florentino Azcoitia, de 13 años, con motivo de haber entrado las vacas que custodiaba en una viña donde aquel apacentaba sus ovejas.

BICICLETAS ALCYON, primera marca mundial. Representante exclusivo para la provincia, MARTIN CASADO (antigua Casa Angulo).

Motocicletas y bicicletas de las mejores marcas.

Accesorios y reparaciones.

VARA DE REY, 40.

El Café «EL CONQUISTADOR» de la calle de la Corredera.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer.

Nacimientos.—José Luis Guillén Aragón, José Alfredo Gutiérrez Zúñiga.

Defunciones.—Ninguno.

Matrimonio.—Probo Ramirez Arroyo con María del Pilar García-Jalón Rivas.

LOS CINES

Tenemos que confesar que si en algo queda muy atrás nuestra producción de la del extranjero, es en películas. «Eson de los vencedores de la muerte», que ayer se pasó por la pantalla del Moderno, uno de los muertos. El pequeño progreso del cine nacional, que en la fotografía se advierte, está bien para que sirva de alimento en la continuación de la obra, pero no para que en varias partes, con un asunto mal desarrollado y con actores muy estimables en el tablado, pero nada preparados para la pantalla, se lleve una sección. Estimamos que para ir aprendiendo deben hacerse películas cortitas, de relleno, que podrían merecer el sacrificio de prestar atención al cine español. Y basta con lo dicho.

En el Frontón Logroñés se proyectó la folletinesca película francesa «Naniás o el hombre que se vendió», cinta ya vista y pasada como buena y que volvió a gustar.

El afilme de «La paz en Marruecos», con que se completó el programa, es muy interesante. Las fotografías dan en efecto la impresión de la realidad de la era de paz y trabajo porque atraviesa la zona de nuestro protectorado en Africa. Las vistas de las ciudades y poblados y del progreso de las artes y los datos gráficos de la obra que se realiza componen una cinta muy curiosa y producen una impresión muy grata.

Hoy en este cine se pasará la segunda jornada de «Naniás», que, naturalmente, es la más interesante.

La película «Lo que puede una ligera», que ayer se pasó por la pantalla del Olympia, sin ser una cinta de planos extraordinarios, agradó mucho.

Hoy se dará un programa a base de la notable cinta «Pacto de sacrificio» y se completará con la película de Marruecos que se proyectó ayer en el Frontón Logroñés.

En el «Social» se darán hoy sesiones de moda con un programa selecto, a base del afilme «Laureles de pintor», en el que tienen los papeles principales la bellísima Mary Mc Avoy, que se hizo popularísima en «El abanico de Lady Windermere» y el excelente galán Ralph Graves.

En el «Social» se darán hoy sesiones de moda con un programa selecto, a base del afilme «Laureles de pintor», en el que tienen los papeles principales la bellísima Mary Mc Avoy, que se hizo popularísima en «El abanico de Lady Windermere» y el excelente galán Ralph Graves.

En el «Social» se darán hoy sesiones de moda con un programa selecto, a base del afilme «Laureles de pintor», en el que tienen los papeles principales la bellísima Mary Mc Avoy, que se hizo popularísima en «El abanico de Lady Windermere» y el excelente galán Ralph Graves.

En el «Social» se darán hoy sesiones de moda con un programa selecto, a base del afilme «Laureles de pintor», en el que tienen los papeles principales la bellísima Mary Mc Avoy, que se hizo popularísima en «El abanico de Lady Windermere» y el excelente galán Ralph Graves.

En el «Social» se darán hoy sesiones de moda con un programa selecto, a base del afilme «Laureles de pintor», en el que tienen los papeles principales la bellísima Mary Mc Avoy, que se hizo popularísima en «El abanico de Lady Windermere» y el excelente galán Ralph Graves.

En el «Social» se darán hoy sesiones de moda con un programa selecto, a base del afilme «Laureles de pintor», en el que tienen los papeles principales la bellísima Mary Mc Avoy, que se hizo popularísima en «El abanico de Lady Windermere» y el excelente galán Ralph Graves.

CINEMA SOCIAL

VIERNES, 11 DE OCTUBRE

A LAS SIETE Y A LAS DIEZ Y CUARTO
PROGRAMA EXTRAORDINARIO

Estreno de la extraordinaria superproducción

Laureles de pintor

Interpretes: MAY MC. ABOY y RALF GRAVES.
Completará el programa una bonita Película Cómica.

ALUJARSE en SAN SEBASTIAN en el Hotel Ezcurra

DEPORTES

FUTBOL

EL DOMINGO, EN LAS GAUNAS

Otra vez la intranquilidad es con los aficionados futbolistas.

Está en puerta el partido Osasuna-Deportivo Logroño y dando a los «pamplonenses» toda su merceda importancia, los comentaristas sensatos tienen en silencio las campanas y bilbosas para voltearlas después del partido o dejarlos en reposo hasta que los banqueros vuelvan por sus antiguas actuaciones y den nueva sensación de aquella su característica movilidad, seguridad y empuje.

Ha hecho efecto, por lo visto, el resultado del partido último, y el optimismo, aunque no extinguido, se oculta vergonzosamente, cual si estuviese arrepentido del efecto que ha causado en la afición y en el público.

No cabe duda ninguna que el revés del domingo pasado se ha sentido más por lo muy segura que se tenía la victoria.

El año pasado, fué igualmente adverso el resultado que dió en Las Gaunas la contienda de realistas y blanqueros, y lejos de desanimar a entusiastas y jugadores, pareció infiltrar ánimos en todos ellos para los siguientes partidos.

En vez de enfriar la afición, le prestó calor y fué causa de que aumentase en proporciones extraordinarias. Consecuencias distintas derivadas de hechos análogos.

Y es que entonces se veía tan lejana la victoria, como ahora la de hoy.

Inconvenientes del optimismo. Mas lo pasado ya no tiene remedio y a lo que hay que tender es a que lo sucedido no se repita.

El domingo se presenta ocasión, para iniciar una creciente contención. En dicho día vendrá a Las Gaunas el Osasuna pamplonés, equipo cuya principal característica es el entusiasmo y decisión de sus componentes.

Y, con ello, rival peligroso. El partido reúne todas las condiciones que requiere una justificada expectación.

Iguales «rojillos» y «deportivos» en puntos, en desplazamientos y en partidos jugados en sus respectivos campos, el encuentro del domingo mejorará la situación de pamplonenses o logroñeses. Mejora que tiene una enorme trascendencia, puesto que es, además, la iniciación de una marcha en favorables condiciones hacia la anhelada clasificación final del campeonato.

No hay que decir cómo vendrán los valientes «rojillos» a conseguir que sea de su camino, de donde se alejen las dificultades.

Osasuna alineará el domingo a sus mejores elementos. ¿Cuáles? Esos, los mejores.

¿Y el Deportivo Logroño?

Se habla y se dicen muchas cosas. Hasta se indican nombres en los corrillos y penas deportistas.

Oficialmente no sueltan prenda los directivos blanqueros.

Y hasta que lo hagan, no adelantamos ni la opinión propia. Mucho menos las ajenas.

Es muy posible que del desastre ante los donostiaras, repercutan derivaciones y sanciones. Y que la alineación blanqueroja sea bastante diferente a las hasta ahora tenidas por el Deportivo Logroño.

Los entrenamientos siguen y de ellos saldrán los nombres de los jugadores que han de disputar el domingo a los «pamplonenses» los dos codiciaos y necesarios puntos.

Entre el Osasuna y el Deportivo Logroño ha habido ya conversaciones para la designación de referentes.

Y hasta parecía haberse llegado a una coincidencia aprobatoria con el vizcaíno Pelayo Serrano.

Pero este tiene anterior compromiso en otra región, y, por lo visto, no podrá actuar el domingo en Las Gaunas.

En vista de ello, continuaron las negociaciones para designar referé, y de mutuo acuerdo arbitraré el catalán Cruella.

Al fin se ha prescindido de los colegiados guipuzcoanos.

Y aunque en otros detalles no sabemos nada, no por ello se nos oculta que el partido cercano es, si cabe, más interesante, de mayor expectación y muchísimo más importante que cuantos hasta ahora ha jugado el Deportivo Logroño.

CAMPEONATO LOCAL

La festividad del día de mañana será aprovechada para continuar los

interesantes partidos del torneo local «Copa Anguiano».

A las tres de la tarde jugarán mañana los equipos Anin y Unión Deportiva, y a continuación lo harán la Selección Militar y el Amistad.

CICLISMO

I GRAN PREMIO DE LA U. V. E.

Ha quedado abierta la inscripción para esta gran carrera ciclista nacional que, organizada por la Sección Ciclista del albaria S. C., se celebrará en Zaragoza, sobre 172 kilómetros, el domingo, 27 del actual.

La carrera es libre de categorías y los premios que se disputarán son: Primero, 600 pesetas y una Copa. Segundo, 400 pesetas. Tercero, 300. Cuarto, 200. Quinto, 150.

Sexto, 100, y siguen otros de 80, 60, 50, 40, 30, 25, 20 y 20 pesetas.

Habrán también dos trofeos sociales para equipos de tres y cinco corredores pertenecientes a clubs adheridos a la U. V. E.

Las inscripciones deben dirigirse al domicilio del club organizador, San Vito, número 6, primero, Zaragoza.

Buena despedida de temporada para los ciclistas logroñeses.

X. X.

EL CRIMEN DE UN LOCO

Mata a tiros a su cuñada por creerla infiel a su marido

Madrid, 10 de octubre

En la calle del Olivar, número 4, vive el capitán de Carabineros, inspector de alcoholes de Madrid don Juan Campos Gutiérrez y vivía con el su esposa doña Isabel García Granja, de 37 años de edad.

Don Juan tiene un hermano llamado Manuel de 43 años de edad, capitán de Infantería retirado del servicio, en razón a un estado de anormalidad mental. Ha estado recluido durante siete años en el Manicomio de Ciempozuelos, hasta marzo último en que se le dió de alta.

Don Manuel se trasladó a Madrid y vivía con su madre, en la calle de Bailén.

Desde esa fecha tuvo antipatía a su cuñada, de cuya fidelidad con su marido comenzó a sospechar.

Hace unos cinco meses, don Juan cayó gravemente enfermo y hubo de ser sometido a una intervención quirúrgica.

Don Manuel visitaba diariamente a su hermano y con estas ocasiones comenzaba manifestando su antipatía a la cuñada.

La manía de la infidelidad de ésta llegó a dominarle de tal manera, que en varias ocasiones se personó en los juzgados, denunciando que doña Isabel hacía a don Juan objeto de malos tratos y que además le engañaba. Recientemente estuvo en la Dirección de Seguridad y en la Comisaría del distrito pretendiendo que se tramitara la separación de los cónyuges. El comisario, advirtiéndole el estado mental del denunciante, le convenció de que no tenían fundamentos sus sospechas.

Hace días don Manuel adquirió una pistola y la probó en el campo de tiro de Carabanchel. Luego en su domicilio la engrasó cuidadosamente.

La criada del matrimonio José Latorra, se había dado cuenta de la animosidad del cuñado para su señora y procuraba no dejarla sola un momento; pues temía alguna violencia.

Hoy, don Manuel, se presentó muy temprano en el domicilio de su hermano. La sirvienta había salido a la compra. Doña Isabel se hallaba ocupada en la cocina.

Don Manuel aprovechó la ocasión, entró en la cocina y disparó cuatro tiros contra su cuñada.

La criada, que llegaba de vuelta del mercado y la portera, subieron aproximadamente al oír las detonaciones.

Entraron en la casa y se encontraron en la puerta de la cocina a don Juan, que en paños menores forcejeaba con su hermano.

URALITA

Es el material mas económico para tejados, tuberías, depósitos, etc.

MURO DE CARMELITAS, 26

Teléfono 395

Don Juan, que aún convaleciente de la operación, se hallaba en la cama, había oído los disparos y había saltado del lecho. La portera y la sirvienta lo trasladaron nuevamente a la cama.

Cuando recriminaban al agresor, éste les contestaba: «Ya se lo he dicho a mi hermano; tenía que ocurrir y ha ocurrido. La he matado, ya lo ven ustedes».

La Portera, avisada por la portera, subió a la casa y desarmó y detuvo al agresor.

Acudió el Juzgado. El cadáver de la infortunada señora presentaba dos heridas mortales de necesidad, en la cabeza, otra en la mano derecha y otra en la barba.

El marido ignora que su esposa ha muerto. Decía acongojadísimo que su mujer era una santa y su hermano un pobre loco, que le había deshecho la vida.

El agresor declaró ante el juez, tranquilo, sin darle importancia a lo ocurrido. Inculpó a su cuñada de malos tratos y de infidelidad con su esposo.

La portera y los vecinos hacen grandes elogios de la feliz mujer, diciendo que hacía una vida siempre ejemplar, y de sacrificio, desde que su marido se puso enfermo.

El naturismo vuelve a enseñar la vida normal a los hombres descentrados para la civilización

Se pretende a veces que los naturistas son ascetas que se alimentan únicamente de agua clara, legumbres crudas, raíces, pan negro y frutas; que son exaltados, cuyo ideal es el volver a empezar, suelta la cabellera al viento, la vida salvaje de los primeros hombres; que son iluminados en busca de una buena religión, se cree que su ideal es el de fundar una sociedad en la que todos los seres vivan completamente desnudos; también se ha escrito que si consienten en vestirse, sólo es con trajes extraños, como torcas, peplu, sandalias, y hasta se ha sostenido que los naturistas tienen por principio el renunciar a toda la ventajas de nuestra moderna civilización.

A causa de todos esos errores, no es inútil el concretar un poco en que consiste el verdadero método naturista. Indiquemos como perfluo general, que sostiene una tesis que no tiene nada de extremada, que no obliga a las gentes a alimentarse de un modo raro; que les permite ser personas civilizadas, completamente modernas y vestirse poco más o menos o por completo como todo el mundo, y que además proporciona la inapreciable ventaja de poder curar su taras, permanecer vigoroso y vivir largos años felices.

Síntesis, razones y armonía de todos los medios naturales que pueden permitir al hombre luchar contra la enfermedad, reparar sus taras, mantenerse en plena salud, aumentar su vigor, su dicha, su longevidad y prepararse una descendencia fuerte. Tal es la concepción naturista.

Para comprender bien la técnica que hay que seguir en aplicación de la tesis naturista expuesta es necesario ponerse ante todo en guardia contra las faltas o los errores diarios, cuya repetición crea nuestras enfermedades, y cuya supresión progresiva pueda reconstituir nuestra salud.

El hombre moderno comete diariamente cuatro categorías de faltas excepcionales:

Primera. Come demasiado y demasiado aprisa; escoge mal sus alimentos; los toma demasiado concentrados, demasiado vitalizados, excesivamente artificiales. Así como se preocupa con razón del carburante de su automóvil, descuida, y esto es inconcebible, el escoger el carburante de su motor humano.

Segunda. No se mueve bastante. Las profesiones sedentarias le condicionan ocho horas al día a una lamitividad inactiva física. El poco tiempo de que dispone y la multiplicidad de los medios de transporte le incitan a no aprovechar sus músculos. La comodidad moderna es vivir así.

Tercera. Calafatea herméticamente su piel; no la soleda; la airea poco y no la lava nunca. Su organismo está envuelto en sus propias secreciones cutáneas.

Cuarta. Piensa mal; su psicología está falsada por la fatiga mental; su sensibilidad está exacerbada por sus toxinas; su voluntad es desigual, y su optimismo natural ha desaparecido.

Para todos estos males hay sus correspondientes remedios.

El método naturista, cuyas grandes líneas vamos a exponer, enseña a alimentarse correctamente; a vivir todo lo posible al aire libre; a combatir la sedentariedad por medio de una cura de movimientos, bien dosificados, en la que la marcha, los juegos al aire libre, el trabajo manual de la casa y del jardín, los deportes moderados, ocupan amplio espacio; a beneficiarse con método del sol, del aire y del agua; a suprimir ciertas prendas, que

bajo pretexto de comodidad, impiden que nuestra piel respire libremente y evacue sus toxinas; El naturismo enseña también a pensar de un modo optimista, más enérgico, con miras a un trabajo más fecundo y menos extenuante. Quiere realizar, en una palabra, toda su integridad, el cultivo humano.

El naturismo afirma y prevé que se puede, por una parte, conservar la salud, y por otra, curarse de las lesiones aún profundas, sin medicarse nada, conformándose con perseverancia a reglas naturales de la existencia que nos han sido impuestas por la naturaleza y que hemos violado por culpa de nuestra civilización.

La corriente naturista es tan intensa, que en todas partes, y cada día más, en el campo, en el mar, en el monte, todo el mundo aplica más o menos empíricamente algún dato naturista.

Pero aquel, por ejemplo, que toma racionalesmente un baño de sol, entre en casa para intoxicarse con una lan-gosta a la americana, otro que ha practicado con cuidado en la playa una sección de cultura física para deshacer su abultado abdomen, se precipita hacia el bar de moda para tomarse el cocktail; tal otro, bajo pretexto de recuperar calorías gastadas al trepar al monte, entra en casa del pastelero para hartarse de pasteles.

Por un naturismo incompleto y mal comprendido, los padres, lanzan a pleno sol, a todos los vientos, en la playa a niños calafateados durante todo el año en cuartos oscuros, apenas aireados, y se extrañan de verlos adelgazar, agitarse, no dormir ya. Por el mismo error, bajo pretexto de electroterapia, se someten muchos a una peligrosa insolación.

Comprendidos y aplicados en esta forma, los procedimientos naturistas corren el riesgo de no proporcionar más que insatisfacción y desilusiones. Es necesario, pues, comprenderlo mejor y aplicarlo más armónicamente.

Afirmemos en seguida que el método naturista no está reservado a unos cuantos escogidos, sean atletas, sean enfermos, jóvenes que quieran ser fuertes o viejos que quieran rejuvenecer.

Se aplica a todo el mundo, sin ninguna restricción, dado que se trata clara y simplemente de un modo más racional de vivir.

No pide una atención especial, sino tan sólo buen sentido. Y, en efecto, para emplearlo debidamente basta tener en cuenta las posibilidades personales, de la edad, del temperamento, grado de adiestramiento, estado de salud, clima, estación, etc. No hay dogma inflexible ni preestablecido.

El naturista piensa por sí mismo, y lo somete todo a la criba de una sana práctica.

Dres. Gastón y Andrés DURVILLE.

FRONTON BETI-JAI

Cuando Artazo está «en forma», no hay modo de empujarle mano, y si además recibe una ayuda acertada del delantero, como la que ayer le prestó Eguía, un jugador de «tiro rápido», de «volées» y de bastante pegada, se hace muy difícil contrarrestar el juego eficazísimo de gran zaguero. Eso le ocurrió ayer a Sus-tarra y Baréno en la cancha del Beti-Jai. Pusieron voluntad, violencia y habilidad en la lucha, pero todo se estrelló contra la resistencia, la pegada y la habilidad de Artazo, que se colocó muy bien y que no perdió ocasión de poner la pelota allí donde no pudiera ser alcanzada ni por el delantero ni por el zancero contrario. Por otra parte Eguía,— insistimos en que nos produjo buena impresión—que es un pelotari de «mucho aire», se apuntó algunos tantos de saque, ganó algunas «volées» y levantó otras muy violentas de Sus-tarra.

Nuestra opinión es que Artazo y Eguía, sobre jugar algo más que sus contrarios, tuvieron más suerte. Sus-tarra y Baréno, que jugaron bastante bien, muy bien en los pocos momentos, se quedaron casi a mitad de partido.

Se aplaudieron algunas jugadas bonitas y algunos tantos muy competidos.

La contienda de Bojas II y Monís contra Coronó y Lechuga IV, entretuvo y hasta llegó a ponerse interesante cuando Bojas, a «tiro limpio», subió de doce por dieciocho a diecisiete por diecinueve. Claro que el mismo Bojas se encargó de hacer ganar a sus contrarios el tanto veinte, dejando un saque corto.

El partido divirtió a ratos y los jugadores oscurecieron palmas.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas

OCULISTA.—EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU.

Ocaso de Junio, 18, entresuelo.

CINE OLYMPIA

VIERNES, 11 DE OCTUBRE

SELECTA: A LAS 7. — NOCHE: A LAS DIEZ Y CUARTO
EXCEPCIONAL PROGRAMA

1.º Estreno de la comedia de alta educación moralizadora

Pacto de Sacrificio

2.º Proyección de la patriótica película

MARRUECOS EN LA PAZ

Patrocinada por el Gobierno español, donde podrá admirarse la obra pacificadora de nuestro Protectorado.

ORQUESTA CASANOVAS

NOTA. — Dado el largo metraje de las dos películas, el espectáculo comenzará puntualmente.

DESDE EL BULEVAR

HOY

Frontón Logroñés

Programa Extraordinario
Proyectándose la segunda y última jornada de la gran superproducción dramática

NANTAS (El Hombre que se vendió)

Completará el programa una gran Cinta Cómica.

SECCIONES:
Popular. — Vermouth. — Noche.

Ahora «que estamos» confeccionando los presupuestos municipales para el que viene, nos han asaltado varias preocupaciones. Entre ellas está la de las «cabinas» de la playa.

¿Construimos o no construimos más cabinas?

Si miramos hacia lo lamentable que resulta el que el número de cabinas que existen en la actualidad es absolutamente insuficiente, no hay más remedio que construir más cabinas. Cuando se construyeron las actuales, nos hicimos la ilusión de que se podría ofrecer una a cada bañista; una cabina un hombre—o una mujer—por lo menos durante media hora, o más si quería volver a pagar, de media en media hora.

Era en los tiempos en que la gente había dado en la manía de no bañarse. Era de suponer que no por suciedad, sino porque se bañaban en casa. Entonces, la playa estaba completamente llena de mitones y de cinturones que iban a contemplar y en muchos casos a admirar, a las que se bañaban, que eran las más guapas y las que «ostentaban» las más perfectas formas, porque éstas, a su vez, si se zambullían en las ordas salobres, más que por refrescarse el cuerpo se serraban, era por el ratito de admiración que despertaban y por poner en movimiento las máquinas fotográficas, ora profesionales, ora aficionadas a «amateurs». Y no decimos «ora pro nobis» porque estamos hablando del pecado.

Nada más construídas las cabinas, resurgió la fiebre de bañarse, o por lo menos la de «ceñirse»—nunca más apropiada la palabra—el traje de baño y meterse en el agua, o por lo menos «dembalar» por la playa, tomando baños de sol y luciendo todo o casi todo lo que Dios les dió. ¡Ricas de mi corazón!

Entonces sobrevino el conflicto de las cabinas. Eran tantas—y tantas— a utilizarlas, que no hubo más remedio que meter cuatro o seis personas en cada una. Claro está que no se llegó a la promiscuidad de sexos. Eso estaba bien para la playa, para la intemperie, con luz, taquígrafos y fotógrafos, pero en el local cerrado no estaba bien todavía. En algunas playas del extranjero, bueno que lo hagan si en ello tienen gusto, pero aquí no estamos tan adelantados como en el extranjero.

Esta aglomeración de mujeres—especialmente en las cabinas de mujeres ha traído no pocos disgustos. Se «atracaban» prendas interesantes; se cambiaba, claro está que distraídamente—alguna camisa por otra y las pobres baneras se volvían locas—para ir entregando las prendas a sus respectivas dueñas. Una señorita, conocida mía—por encima nada más— vino a pedirme que publicase una queja porque un día tuvo que irse a su casa, llevando puesta debajo del vestido, nada más que «la combinación». Yo no sabía lo que eso significaba, pero después me lo explicó y me dijo que había tenido que marchar se de la playa sin camisa, porque en el empujamiento de las cabinas, alguna se había llevado puestas dos camisas.

En vista de todo esto y de que en las cabinas de hombres las bromas habían llegado hasta a dejar a alguno sin pantalones, se reconoció la necesidad de construir más cabinas, utilizando el poco espacio de que se puede disponer.

¡Pero este año ha bastando una moda nueva, y como continúe se van a hacer completamente innecesarias las cabinas! Como que haya taldos ya está todo arreglado, y hasta si algún día desapareciesen los taldos porque se los había llevado el agua, tampoco era cosa de lamentarse mucho.

La moda actual, también «importante» del extranjero, consiste en ir desde casa a la playa, llevando puesto el traje de baño. Si se va en automóvil propio, o en un taxi, que aquí son baratos y tomándolos entre tres o cuatro sale por unos pocos céntimos, se va con el traje de baño, zapatos y un albornoz.

Si se va a pie, se lleva puesto el traje debajo del poco vestido que ahora se usa y de la «combinación». Una vez en la playa se deja la ropa que estaba en un taldio y unas se meten al líquido elemento y otras se pasean, tomando baños de sol.

¿Que se termina? Pues las del albornoz vuelven al taxi y se van a casa. Las otras, que han dejado que el «mailote» se seque en el cuerpo grabado al baño de sol, se endosan la combinación y el vestido y a darse una vuelta por la Avetida antes de irse a comer.

Esta moda, que seguramente se va a extender mucho, constituyendo una poderosa atracción de forasteros de tierra adentro, hace innecesarias las cabinas, aunque haya que ensanchar los sanatorios.

Y probablemente, no haremos las cabinas.

A. GORROCHATAGUI.

Un documento importante sobre el origen de Colón

ROMA.—Un erudito ha encontrado en la Biblioteca Vaticana un documento fechado en el siglo XVI, en el que aparece claramente que «Colón» fué al Nuevo Mundo en nombre de los reyes de Castilla y de León, y que era oriundo de Cogoletto y de abuelos de Quinto y de Savona». En otro párrafo del documento se lee «Cristóbal de Cogoletto, en 1492, tuvo grande valor por mar y descubrió, unas tierras desconocidas, cuando iba en busca de la India para los reyes de España».

Parece que se da gran crédito a este documento, y una vez comprobado se desvanecerán las dudas existentes acerca del origen y descendencia de Colón, pues de aquí se desprende que era del territorio de Génova, lo cual está de acuerdo con la creencia general. El documento ostenta un escudo de armas idéntico al que aparece en el documento en que Fernando e Isabel otorgan título de nobleza al navegante. Además este documento pone fuera de duda que los antepasados de Colón eran de Quinto.

Se encuentra este documento en un manuscrito que ha estado 300 años en dicha biblioteca. Este libro contiene la historia y los escudos de armas de las antiguas familias de la región de Liguria. Este manuscrito fué donado al cardenal Decio Azzolini por la reina Cristina de Suecia, que vivió y murió en Roma.

El Papa Alejandro VIII adquirió la biblioteca de dicho cardenal y la incorporó a la del Vaticano.

Navarra al día

AFICIONADOS AL TIRO
PAMPLONA, 10.—El vecino de Fálces, don Severo Zulueta, como apoderado del barón de San Vicente, denunció que en una finca que posee en aquel término municipal, unos desconocidos se habían entretenido en hacer disparos a una puerta de la casa, penetrando los proyectiles en ella, utilizando una escopeta.

Por las diligencias practicadas por la Guardia civil, se ha averiguado que los autores fueron catorce mozos de Miranda de Arga que son asiduos concurrentes al baile denominado Calderas, los cuales después de comer y beber bien, no encontraron mejor distracción que ejercitarse en el tiro, tomando por blanco la puerta de aquella casa.

HERIDO POR UNA CABALLERIA
A las seis y media de la tarde del pasado martes, fué trasladado al hospital civil, el vecino de Olo, Gregorio Huarte, que presentaba una herida de carácter grave en el muslo izquierdo, producida por una voz que le dió una caballería.

LOS AMIGOS DEL ARTE
La popular Sociedad de Pamplona, Amigos del Arte, anuncia para el día 12, festividad de la Virgen del Pilar, la inauguración de los nuevos locales, a donde se ha trasladado, instalados en edificio del Paseo de Sarasate.

Al mediodía se reunirá los socios en un animado banquete, y por la noche celebrarán velada musical y baile extraordinario.

Banco Hispano-Americano
Haro-Logroño-Calaborra

LIBRETAS DE AHORROS: 4 por 100

Notas Militares

LAS MANIOBRAS MILITARES.—Desde el día de ayer se encuentran ya en sus cantones las tropas de esta región organizadas para los ejercicios de Escuelas Prácticas, que han de desarrollarse en la demarcación de Laguardia.

Las compañías de América y Constitución, de la guarnición de Pamplona, llegaron en tren militar a la hora señalada, encontrándose en la estación de Bañén, que manda el capitán de Carlos Moscoso, y la de ametralladoras de Cantabria, mandada por don Ramón Morales.

Reunido el batallón, a las órdenes del teniente coronel de Bañén don José Duchá, y como segundo jefe el comandante del mismo Cuerpo don Francisco Becerra, desfilando por las calles de la capital acompañado de la música de Bañén hasta las afueras de la población, con dirección a Elvillar de Alava, donde quedará acantonado.

Las demás fuerzas de la región, batallones números 1 y 2, también salieron de sus guarniciones, coincidiendo sus trenes en Miranda de Ebro, para acantonarse, repunidos orgánicamente desde la ciudad burgalesa, en Cenicero el primero, Navaridas, Laguardia y los demás pueblos designados para las maniobras.

Con la llegada de las tropas, el ir y venir de unidades, prestación de servicios, alojamientos, etc., da carácter de animación y movimiento a la vida apacible de estos lugares.

Los tres batallones de la región formarán un regimiento, que será mandado por el coronel del de San Marcial don Diego Ordóñez.

Asistirán a presenciar los ejercicios finales con fuego real, el capitán general de la región don Pío López Pozas, con los demás generales y coroneles de las unidades que toman parte en las maniobras.

Las unidades de Artillería saldrán mañana, día 12, de Burgos y las de esta plaza, para realizar sus ejercicios en Nájera, y terminados se trasladarán a Laguardia para los finales de conjunto.

LICENCIAMIENTO EN AFRICA.—El «Diario Oficial» publica la real orden disponiendo que, a partir del día 15 del actual, se concede licencia ilimitada a los individuos de tropa del Ejército de Marruecos, pertenecientes al segundo llamamiento del replazado de 1927 y agregados al mismo.

«LA RIOJA» HACE 25 AÑOS

Por haber adquirido don Salvador Aragón el edificio donde estaba instalado el Círculo de la Fraternidad, se acordó por la Junta general la disolución del mismo. En la reunión que se tomó tal acuerdo, se inició la idea de crear una nueva Sociedad, para lo cual expusieron algunos de los concurrentes, que habían cambiado impresiones con el señor Herreros de Tejada, quien les había ofrecido ceder para tal objeto su hotel de la calle de Vara de Rey, en condiciones que se consideraron aceptables. Los socios aceptaron la idea, nombrándose una comisión gestora que hiciera los trabajos preliminares al objeto. El popular Círculo La Amistad, pasó un oficio a La Fraternidad, ofreciéndole sus salones a los socios, mientras efectaban el traslado.

—En el mercado de cereales, rigieron los siguientes precios: trigo, 52 reales; cebada, 30; avena, 22; maíz, 35; y habas, a 38 reales fanega, respectivamente.

—Quedó concertado para el próximo mes de noviembre el matrimonio del comerciante don Juan de Dios García, con la señorita Dolores Rivas.

—En la subasta celebrada en la Diputación, le fué adjudicado el suministro de jabón, a don Enrique Lahoz, al precio de 66 céntimos el kilo.

—En Aldeanueva, con tiempo fresco, se efectuaron las operaciones de recolección de la uva, siendo la cosecha en general escasa, si bien fué de inmejorable calidad, el fruto obtenido en las viñas que no habían sufrido la filoxera.

—Le fué adjudicada a don Demetrio Ruiz, la conducción diaria del correo en carruaje de cuatro ruedas entre la oficina de Yanguas a Calahorra y de Hija de a Munilla, en la cantidad de 1.500 pesetas anuales.

—En Ezcaray, falleció la bondadosa señora doña Concepción Perujo Rico, y dió a luz un niño la esposa de don Lorenzo Gandasegui.

—La Cervera celebró su primera misa el joven sacerdote don Fermín Lacruz Zapatero, ayudado de don José Ramírez, coadjutor de Aguilar y don Abundio Madroñán, de Calahorra, ocupando la sagrada cátedra don Gabriel Jiménez, regente de la iglesia de Cenicero.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS.—LOGROÑO
SUCURSAL EN CALAHORRA
COTIZACION DEL DIA 10:

Interior 4 por 100...	72/75
Amortizable 5 por 100...	90/50
Exterior 4 por 100...	82/50
Cédulas Hipotecarias 6 por 100...	100/70
Acciones del Banco de España...	574/00
Id. Banco Español Río Plata...	000/00
Id. Cia. Arrendataria Tabacos...	000/00
Id. Ferrocarriles Nortes...	587/00
Id. Ferrocarriles Alicante...	000/00
Francos Cheques...	00/00
Libras...	00/00
Dollars...	6/72
Pesos Chilenos 1/2 Londres...	39/53

Compra-venta de Valores del Estado, Corporaciones e Industriales. — Ordenes de Bolsa. — Cupones y Títulos amortizados. — Depósitos de Valores en custodia. — Cartas de Crédito sobre todos los países. — Giro. — Negociaciones, etc.

ABONAMOS INTERESES EN
Cuenta cor^{te}, a la vista, a 1/2 % anual
Id. id. 3 días pre-aviso 3 % id
Imposiciones a 3 meses 3 1/2 % id
Id. a seis meses 4 % id
Id. a un año 4 1/2 % id

CAJA DE AHORROS
Libretas a la vista 5 % anual
Id. especiales 4 % id

PISO 1.º pequeño, se arrienda en 45 pesetas. Salmerón, 8.

MESAS DE CRISTAL, propias para bar o café, se venden. Confitería Española.

COCHE MATHIS

de 8 HP., se vende barato y a toda prueba. Informa Luis Martínez, en Aldeanueva de Ebro.

EN VILLAMEDIANA DE IRE-GUA, a cinco kilómetros de Logroño, se arrienda una HACIENDA, con casa, corrales y todos los enseres de labranza. Razón, en LA RIOJA.

PARTOS

DONA ENRIQUETA, Profesora. Hospedaje reservado embarazadas. Consultas reservadísimo, muy económicas. Plaza Rosalano, 2. Avenida de Madrid. Tel. 4.463. Zaragoza.

APRENDIZ. Se necesita. Duquesa Victoria, letra M, comestibles.

BORDELESAS

rección ocupadas de vinos finos, se venden en la Tonelería de Santiago Gangutia, en Cenicero.

VINO DE COSECHERO, SUPERIOR. Se vende a 7 pesetas cántara y a 45 litero, el tinto de 1.º, y el clarete superior, a 8/50 y a 0/55, respectivamente. Calle Barriocepo, núm. 47. a

LA RIOJA SE VENDE

EN LA CASITA DE LA PUERTA DEL CAMINO (Churrerria) EN LA BARATA, Comercio de Utensilios, junto a la Pasarela. **ESTANCO DE PEDRO ALONSO**.—Portales, 10.

ESPULON.—Kiosco de periódicos. **SEMINARIO**.—Kiosco de periódicos. **EN EL KIOSCO** de los jardines del Instituto. **CASAS BARATAS**.—Estanco.

En Estella.—Por las calles. En Lodosa.—Por las calles. En Viana.—Por las calles. En Vitoria.—Hijas de Alonso, kiosco de «El Globo».

En Zaragoza.—Cineglo, 1. En San Sebastián.—Puesto de periódicos del Boulevard, de Hijas de Aramburu.

En Madrid.—Continental Vitoria, de V. Otaño, Carretas, 19. En Barcelona.—Kiosco del Carmen, sito en la Rambla de San José, cruce calles Carmen y Puertaferrera.

En Los Arcos.—Por las calles. En Pamplona.—Hijas de Díaz, Plaza de la Constitución, 6. En Orduña.—Biblioteca de la Estación.

En Miranda de Ebro.—Don Gregorio Martínez y Bibliotecas de la Estación.

Leña de haya, superior

Se vende leña de haya, de recortes de serrería, en trozos manuales que no exceden de un metro de largo. Diríjase a HIJOS DE VICTORIANO ECHAVARRI, Olazagutía (Navarra).

URGE DEPENDIENTE DE BARBERIA en casa del practicante Julio Pérez, en Cenicero.

A los Vinicultores

Venta y alquiler de importantes partidas de bocoyes, medios bocoyes, pipas, bordelesas y barriles, en nuevo o seminuevo y bien envasado. Precios económicos. — Marqués de Francos, núm. 33, tonelería, en Haro.

CALZADOS

Los mejores en calidad y construcción; Bordeguías y Botas piel hieiro; todo cosido a mano. El mejor taller, el de VERANO. Especialidad a la medida. Composturas a precios sin competencia y entregadas en el día. Marqués de San Nicolás, 137, Logroño

Molduras Artísticas y "Ornateados" "Doliken"

TALLADOS EN MADERA. Luis Royo, Vara de Rey, 39, Logroño. Gran surtido de Molduras, Frisos, Esculpidos según motivos clásicos. Aplicaciones, listones, embellecidos de madera para toda clase de decoración. **PRECIOS ECONOMICOS**.

PASAJES CAMARA para todos los puertos de América, por las principales Compañías de Navegación. Agencia, Marqués de Vallejo, 19.

Todo a 65 y 95 cts.

BISUTERIA, JUGUETES E INFINIDAD DE ARTICULOS Plaza de la Constitución, núm. 1.

CALZADOS

LOS MAS ELEGANTES Y ECONOMICOS, ¿CUALES SON? LOS DE ANTON SAGASTA, 23.

PELETERA

Se hacen abrigos, chaquetas y echarpes en piel, y toda clase de limpieza y reparaciones. Paseo San Antón, H. 2.º

CHEVROLET

Camioneta usada, se vende a toda prueba. Salmerón, 25, Logroño.

OCASION. — VERDADERA GAN-GA. Por haber comprado otro, se vende un chasis «Hispano-Suiza», motor 8-10 HP., en marcha y a toda prueba, propio para camioneta de media tonelada. Tratar con Félix Pérez, en San Vicente de la Sonsierra.

SOLARES

desde 0/40 ptas. el pie en el camino del Cristo y calle de las Fontanillas. Razón, Mercado 116, tercero.

MAQUINA PEQUEÑA para cargar sifones, útil para café, fonda, bar o balneario, se vende. Informa José María Hernández, artículo «La Amistad», en Arnedo.

LAS GALLINAS

se crían sanas y robustas, ponen mucho y curran sus entermedades, con GALLIOL, premiado con Diploma de Honor en la Exposición de Asturias (Gijón 1928). Depósitos: principales Farmacias y Droguerías de la capital y pueblos importantes de la provincia.

LIQUIDACION DE BAULES POR CESACION. Horas, de dos a seis. — Albornoz, 1.

REPARACIONES. Garantizo toda máquina de coser, por antigua que sea. Surtido de piezas para las mismas, máquinas de escribir, gramófonos, de hacer medias y otros trabajos de pequeña mecánica. J. Madurga, exmecánico «Singer». CADENA, 11, TALLER

SE DESEAN DOS HUESPEDES ESTABLES, o sólo para dormir. Mayor, 43, 2.º, derecha.

VACA. Se vende con 30 cuartillos, preñada de 3 meses, y una novilla de 7 meses. Tratar con Vicente Larios, en Fuenmayor.

CABRAS. Se venden 70, de 2 a 6 años; de ellas paren este mes 25, y las demás, para enero. Diríjase a don Leandro Puerta, en Furruncún.

SE VENDE una máquina de hacer toda clase de género de punto, con buena enseñanza, Cuevas, 6, Haro.

HERRADOR-FORJADOR. Lo necesita el veterinario de Alfaro don Ruperto Andúés, Mayor, núm. 6.

SE VENDE UNA VACA holandesa, recién parida del segundo parto, a toda prueba. Para tratar, con D. Aniano Bañuelos, en Bañares.

VENDOS DOS CARROS: uno para 2.000 kilos y otro para 1.000, con sus aparejos de varas. Para informes, Juan Cruz Murillo, en Fuenmayor.

ZAPATEROS

Se necesitan todo el año, Faustino San Miguel, en Villamediana.

PARA MATRIMONIO Y UNA NE-NA, se necesita sirvienta formal. Razón, en LA RIOJA.

Subasta de obras en Hervias. La subasta anunciada para el día 13 del actual, a las doce, sobre construcción de fuente, abrevadero y conducción de las aguas sobrantes de este al lavadero, se celebrará el día 14, a la misma hora, por ser inhábil el día 13. Hervias, 7 de octubre de 1929. El Alcalde, Regano Villaverde.

SE NECESITA un criado harinero y para el acarreo, que sea soltero y con buenas referencias. Para informes diríjase a don Alfonso Mendoza, molinero de Berceo.

SE VENDE UNA CASA en la calle de la Industria, núm. 3; 4 tanegas de tierra en Uzaqui y media fanega en el término de la huerta de Chor. Informa viuda de Hipólito Tricio, Haro.

NODRIZAS

—Soltera, de 20 años, leche de cinco días, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informa doña Teresa Pastor, Comadrona, en Arnedo.

—Casada, de 23 años, leche de un mes, desea criar en su casa. Informa Aurea Jiménez, en Villamediana de Iregua.

—Se ofrece de resultado, para criar en casa de los padres de la criatura. Informa Ángel Zaldivar, en Cenicero.

—Casada, de 26 años, leche de un mes, desea criar en su casa, en Huércanos. Informa en dicho pueblo el correspondiente de LA RIOJA.

—Casada, de 23 años, leche de 15 días, se ofrece para criar en su casa de Albedra. Calle del Puente, número 3, 1.º dcha., Logroño.

—Casada, de 25 años, leche de un mes, desea criar en su casa o en la de los padres. Informa Celerino Sáenz, en Lagunilla.

COMPORTAS, COMPORTONES, PUERTAS, VENTANAS, NUEVAS y usadas, rejillas, balcones de hierro y puertas cocheras, vende más barato que nadie L. Bascigalupo, Rodríguez Paterna, número 24.

FUERTAS Y VENTANAS. Vende de todas clases a precios sobre baratos, y balcones y antepechos. Gerardo Flores, calle Mayor, 118.

PISOS EN VENTA. En casa magnífica, buena situación, tengo pisos amplios, bien orientados, con galería, desde 4.000 ptas. a 1.000, en disposición de ser ocupados en el acto por estar desahucados. **AGENCIA ESCUDERO**.

VINAGRE PURO DE VINO propio para guindillas, a 6 ptas. cántara y 0/40 litero. Bar Uzcudun, Mercado, 23.

SE VENDEN una cuba superior, de 500 cántaras, y diez bocoyes envasados. Eugenio Calvo, en Miranda de Ebro.

HERRADOR-FORJADOR desea colocación o tomará traspaso. Informa Rafael Angulo, Costanilla, 12, Haro.

BOCOYES, MEDIAS PIPAS, bordelesas usadas, envasadas, vende Tonelería Mecánica Riojana, S. A.

SE VENDE UN COCHE «SALM-SON», 7 HP., dos plazas, tipo torpedo, en muy buenas condiciones. Razón, Agustín Pérez, en Quel.

MACHACADORES. Se necesitan para machar piedra caliza. Tratar con Benito Uzuquiano, en Párganos (Alava).

SEÑORAS SOLAS desean tres habitaciones con derecho a cocina. Ofertas, a esta Administración.

Prensa. Se vende para cien cántaras de vinaza, seminueva. Prudencio Sáenz, en Corera.

CABRAS. Se venden 40, jóvenes, para partir en este mes. Diríjase a Aurelio Cerdón, en Furruncún.

SE CEDE HABITACION amueblada, para matrimonio, con derecho a cocina. Informa, Marqués de Vallejo, 3, frutería «El Carmen».

BICICLETA especial «Dilecta», bien equipada, doy en 90 pesetas. Razón, Laurel, 14, piso primero.

CHALET CON JARDIN. Se arrienda en la Avenida de Pérez Galdós. Informar enfrente, huerta del señor Herreros de Tejada.

EL ANDALUZ. - PELUQUERO

Pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general que, por mejorar de local y colocar las máquinas de esculdar, desde el día 10 trabaja en el nuevo Salón, Caballería, número 18.

ATENCION

Bacalao Islandia 1.º, blanco, nueva pesca, lo que nadie, a 175 pesetas kilo. Finísimas legumbres de todas clases; garbanzos a mojo. Próximamente se darán participaciones para la Lotería de Navidad en el establecimiento de María Paz San Miguel, Herrerías, 25, comestibles. Servicio a domicilio.

CARPINTEROS. Se necesita un medio-oficial en el taller de Dionisio Martínez, en Autol. Para informes, diríjase al mismo.

MOTO PEQUEÑA, 2 HP., marca «Raleygina», se vende. Informa, Marqués de San Nicolás, 153, 2.º, izquierda.

AL PUBLICO

En el Muro de la Mata, 12, junto al Banco Central, ha quedado instalado el establecimiento de ultramarinos finos «ULECIA», lo que su dueño (antiguo dependiente de la Cooperativa de Funcionarios), comunica al público en general.

Los que lo visiten encontrarán buenos géneros y precios económicos.

VACANTE DE MEDICO EN SAJAZARRA. Por dimisión voluntaria del que la desempeña, se halla vacante la plaza de médico titular de Sajazarra-Galbarruli, con la dotación de 1.650 pesetas anuales, pagadas por trimestres vencidos de fondos municipales, a prorrata entre ambos pueblos.

Además, prestará asistencia facultativa a los vecinos pudientes de Sajazarra (matriz); Galbarruli, distante cuatro kilómetros; Castilisco, tres kilómetros; Villaseca, dos kilómetros, y la granja de «El Ternerero», tres kilómetros, por cuyos servicios se abonarán 5.850 pesetas, que se le pagarán al señor médico en su domicilio, también por trimestres vencidos y por una Comisión al efecto nombrada.

El número de vecinos pudientes en todo el partido es, aproximadamente, de doscientos.

El plazo para solicitar dicha plaza terminará el 23 del próximo octubre, dentro de cuyo plazo pueden dirigirse los señores médicos sus solicitudes, debidamente reintegradas y acompañadas de hojas de méritos y servicios, al alcalde que suscribe; advirtiéndose que, pasado dicho plazo, se procederá a la provisión de repetida plaza.

Sajazarra, 22 de septiembre de 1929. El Alcalde, José María Salazar.

Perdidas

—De burra recién esquilada, pequeña, de 7 años, pelo castaño. Quien la haya recogido, puede avisar a su dueño, Apolinar Ojejo, en Treviana.

—Quien se haya encontrado una maleta de viaje, con las iniciales S. G., extraviada desde Mansilla a Nájera, la puede entregar en Nájera, en casa de Eduardo García, quien gratificará.

—Habiéndose extraviado una rueda nueva, equipada, con una cubierta 32 por 6, en la carretera desde Tafalla a Calahorra, se ruega se devuelva a su depositario, don Felipe Alzueta, de Escaroz (Navarra), o en la Agencia «Ford», de Calahorra, donde se gratificará.

—De un billete de cien pesetas, a la salida del Banco de España. Se gratificará su entrega en LA RIOJA.

—De una rueda de camión, en la carretera de Fuenmayor a Ribafrecha, con cubierta Michelin 1.025 por 185. Se ruega se devuelva a Salmerón, número 3, almacén de yesos, donde se gratificará.

MAQUINA DE HACER MEDIAS seminueva, se vende muy barato. Pantalón Cantabrana, en Treviana.

VACA HOLANDESA a punto de partir tercer parto, vende. Tratar con Gerardo Lacalle, en Viana (Navarra).

ROPERIA. Se traspasa por no poder atenderla, la de la Travesía de Palacio, 4, Razón, en la misma.

ABONOS. CEMENTOS, PATATAS. Se venden en casa de Samaniego, en Rincón de Soto.

Empapeladoras y medio oficial. Hacen falta en la fábrica de dulces de Magencio García.

HERMOSA PLANTA BAJA. Se alquila en General Zurbano, número 16, esquina a Adoratrices. Informa: piso segundo.

VACA. Se vende una recién parida, con su ternera, de dos años, raza suiza. Razón, Domingo Robledo, en Villalobar de Rioja.

SE NECESITA CON URGENCIA un medio oficial de barbería en casa de Francisco Rodríguez, practicante de Baños de Río Tobía.

VACA recién parida, con 20 litros de leche, se vende a toda prueba en la vaquería de Bienvenido Calleja, en Fuenmayor.

SE TRASPASA una casa de huéspedes muy acreditada, con 8 huéspedes estables, en lo más céntrico de Logroño. Informar en LA RIOJA.

SE VENDE EN ESCRITURA PUBLICA una casa en la plaza de Villoslada de Cameros; se dará muy barato. Tratar con su dueño, Emilio Viteri, en Alberite.

CASAS Y FINCAS. En la calle del Marqués de Murrieta vende casa desahucada, de dos pisos, con derecha e izquierda ambos. Precio, 22.000 pesetas. Dispongo de casas en venta desde 7.000 pesetas a 150.000.

A CUATRO KILOMETROS DE LOGROÑO vendería desde 200 fanegas en adelante lotes de tierra muy productiva y apta para todos los cultivos. **AGENCIA ESCUDERO**.

SIRVIENTA O ASISTENTA. Se necesita. Informa, Salmerón, 7, 1.º

OFICIAL DE PELUQUERIA. Se necesita con urgencia en la de Jacinto Castellanos. San Juan, Miranda de Ebro.

VENTA de una viña-oliviar de 11 fanegas, un olivar-herbada de 3 idem y una heredad de alfalfa de 10 idem, próximo a la capital y regadío. Razón, Rodríguez Paterna, 25, ultramarinos.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 20. Logroño

SE VENDE UN SOLAR, rectángulo perfecto, de 10/50 metros por 32/50 m., con agua, luz, alcantarillado y acera de astallo en la misma calle a 50 metros, en 4.400 pesetas, y otro de 7 metros por 20, en 1.300. Oficinas de don Godofredo Mergasa, Vara de Rey, 11.

GRAN TALLER DE REPARACIONES. Dispongo de toda clase de piezas y agujas para reparación de máquinas de coser, por antiguas que sean; gramófonos y aparatos de cine; planchas, cazos y toda clase de aparatos eléctricos. Única casa en Logroño que suelda el aluminio.

GRAN MODA. Se hace toda clase de plisados, punto de incrustación y toda clase de bordados. — No olvide que esta es la Casa más antigua de Logroño. Regino Díaz. — San Bartolomé, 8.

BORCEGUIES desde 17 pesetas. — MAYOR, 135.

0'95 Grandes Secciones 0'95. Y siempre novedades extranjeras propias para regalos en todas las clases.

La Cocina Alemana PORTALES, 104.

SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE El Jabonero de Arnedo. Compra sebos en rama, aceites turbios y sus heces.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica de Andrés Vera. Despacho: Carmelitas, 25 y 27.

Sacos Vacíos. Ha quedado abierto el almacén de sacos vacíos, nuevos y usados, de JULIAN LABA, Laurel, 2, 2.º, donde encontrará mi antigua clientela y público en general clases inmejorables y precios económicos.

No habrá comida... que queda llamarse completa, si no sigue un buen vino. Y entre los excelentes platos nos hacen prolongar el placer de una buena comida, se destacan en primer termino los vinos exquisitos de esta Casa de «La Gran Vía», Pisco, 4, y Bretón, 5, VICENTE DEL REY (Sucesor de Mazzanti).

SE OFRECE UNA MUJER para bordar y remendar; precios económicos; y **SE VENDE UNA ESCOETA** calibre 12, de la mejor marca, muy arreglada. Tratar en la carretera del Cristo, letras S. T., 4.º piso, dcha.

SE ALQUILA UN PRIMER PISO con galería, Gonzalo de Berceo, cerca de las Agustinas, letra L.

OCASION. — VENDO. Un motor trifásico de un caballo. Un cuadro de mármol. Una bomba para sacar agua, con tramarcha y accesorios. Un depósito de hierro, cabida 2.000 litros.

30 metros tubería hierro de 50 mm. Informa José Segura, Mercado, 4, 2.º

SE VENDEN: Un hermoso piso. Una casa con amplia planta baja, propia para garage o industria, por la mitad de su valor.

